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Суд Московского района города Минска
Истица: Иванова Ирина Ивановна,
г. Минск, ул. Есенина,
д. 6, кв. 70
Ответчик: Иванов Игорь Иванович, проживает там же
О признании 1/2 доли в праве собственности на квартиру
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ (цена иска - 2 500 000 руб.)
5 марта 1978 года я зарегистрировала брак с Ивановым Игорем Ивановичем. Детей мы не имеем.
В 1989 году нашей семье, состоящей из двух человек, предоставлена двухкомнатная государственная квартира в городе Минске по улице Есенина, дом 6, квартира 70, общей площадью 54 кв.м. Квартира состоит из двух изолированных комнат площадью 15 и 12 кв.м.
В 1999 году мы с Ивановым И.И. приватизировали данную квартиру, зарегистрировав ее на имя ответчика. При приватизации зачтена и моя жилищная квота, что подтверждается копией решения исполкома администрации Московского района города Минска и копией договора приватизации квартиры.
Решением суда Московского района города Минска от 25 февраля 2000 года наш брак расторгнут.
Ответчик после развода стал утверждать, что только он является собственником квартиры.
В связи с этим я вынуждена обратиться в суд с настоящим иском.
В соответствии с ч. 1 ст. 23 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье имущество, нажитое супругами в период брака, независимо от того, на имя кого из супругов оно приобретено, является их общей совместной собственностью.
Согласно ч. 1 ст. 24 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье в случае раздела имущества, являющегося общей совместной собственностью супругов, их доли признаются равными, если иное не предусмотрено Брачным договором.
Брачный договор с ответчиком я не заключала.
В соответствии с ч. 2 ст. 7 Закона Республики Беларусь «О приватизации жилищного фонда в Республике Беларусь» жилое помещение (доля в таком помещении), приватизированное совместно проживающими супругами, является их общей совместной собственностью, если оба супруга участвуют в приватизации этого помещения (в том числе денежными средствами, принадлежащими им на праве общей совместной собственности).
На основании изложенного и в соответствии с ч.1 ст. 23, ч. 1 ст. 24 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье, ч. 2 ст. 7 Закона Республики Беларусь «О приватизации жилищного фонда в Республике Беларусь», ч. 1 ст. 124 и ч.1 ст.135 ГПК Республики Беларусь
ПРОШУ:
– признать за мной 1/2 доли в праве собственности на квартиру 70 дома 6 по улице Есенина в городе Минске;
– взыскать с ответчика в мою пользу расходы по оплате госпошлины и 3000 рублей, оплаченных мною за составление искового заявления.
Приложение:
1. Копия решения суда о расторжении брака.

2. Копия решения исполкома.

3. Копия договора купли-продажи квартиры.

4. Копия техпаспорта.

5. Справка ЖЭС о составе семьи.

6. Квитанция об оплате госпошлины.

7. Копия квитанции юрконсультации.

8. Копия искового заявления.

4 апреля 2000 года
И.И. Иванова
Суд Московского района города Минска
Истица: Иванова Ирина Ивановна,
г. Минск, ул. Есенина,
д. 6, кв. 70
Ответчик: Иванов Игорь Иванович, проживает там же
О разделе квартиры
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ (цена иска – 2 500 000 руб.)
5 марта 1978 года я зарегистрировала брак с Ивановым Игорем Ивановичем.
В 1989 году нашей семье предоставлена двухкомнатная государственная квартира в городе Минске по улице Есенина, дом 6, квартира 70, общей площадью 54 кв.м. Квартира состоит из двух изолированных комнат площадью 15 и 12 кв.м., кухни площадью 8 кв.м., двух коридоров площадью 4 и 6 кв.м., ванной и туалетной комнат.
В 1999 году мы с Ивановым И.И. приватизировали данную квартиру, зарегистрировав ее на имя ответчика. При приватизации зачтена и моя жилищная квота, что подтверждается копией решения исполкома администрации Московского района города Минска и копией договора приватизации квартиры.
Решением суда Московского района города Минска от 25 февраля 2000 года наш брак расторгнут.
В связи с этим возникла необходимость разделить нашу квартиру. Ответчик возражает против раздела, утверждая, что только он является ее собственником.
В соответствии с ч. 1 ст. 23 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье имущество, нажитое супругами в период брака, независимо от того, на ими кого из супругов оно приобретено, является их общей совместной собственностью.
Согласно ч. 1 ст. 24 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье в случае раздела имущества, являющегося признаются равными, если иное не предусмотрено Брачным договором.
Брачный договор с ответчиком я не заключала.
В соответствии с ч. 2 ст. 7 Закона Республики Беларусь «О приватизации жилищного фонда в Республике Беларусь» жилое помещение (доля в таком помещении), приватизированное совместно проживающими супругами, является их общей совместной собственностью, если оба супруга участвуют в приватизации этого помещения (в том числе денежными средствами, принадлежащими им на праве обшей совместной собственности).
Следовательно, я имею 1/2 доли в праве собственности на спорную квартиру. Моя идеальная доля составляет 27 кв.м., при этом доля в подсобных помещениях - 13,5 кв.м.
Однако при разделе нашей квартиры невозможно выделить изолированную жилую комнату в соответствии с моей идеальной долей в праве общей собственности на данное жилое помещение.
Согласно ч. 2 п. 35 постановления № 3 Пленума Верховного Суда Республики Беларусь от 30 марта 2000 года «О некоторых вопросах применения судами жилищного законодательства» если выделяемая собственнику изолированная жилая комната (комнаты) и доля в подсобных помещениях не соответствует его идеальной доле в праве общей собственности на жилое помещение, суд при вынесении решения должен обсудить вопрос об изменении долей участников долевой собственности на жилое помещение и о денежной компенсации за несоответствие долей.
В связи с тем, что я прошу выделить мне в собственность комнату 12 кв.м., необходимо отступить от начала равенства долей. Моя доля при этом будет составлять 47 / 100 ((12 кв.м. + 13,5 кв.м.) × 100 : 54 кв.м.), доля ответчика -53/100 ((15 кв.м. + 13,5 кв.м.) × 100 : 54 кв.м.).
На основании изложенного и в соответствии с ч.2 ст.119 Жилищного кодекса Республики Беларусь, ч.1 ст. 124 и ч.1 ст. 135 ГПК Республики Беларусь
ПРОШУ:
признать за мной 47/100 доли в праве собственности на квартиру 70 дома 6 по улице Есенина в городе Минске с выделением в собственность изолированной комнаты площадью 12 кв. м.;
– признать за ответчиком 53/100 доли в этой же квартире, выделив ему в собственность изолированную комнату площадью 15 кв.м.;
– подсобные помещения в указанной квартире, состоящие из кухни, двух коридоров, ванной и туалетной комнат, оставить в общей долевой собственности и общем пользовании;
–взыскать с ответчика в мою пользу денежную компенсацию за 6\100 доли, превышающие его идеальную долю в праве собственности на квартиру, определенную с учетом действительной стоимости квартиры на момент рас смотрения дела в суде;

–взыскать с ответчика в мою пользу расходы по оплате госпошлины и 3000 рублей, оплаченных мною за составление искового заявления.

Приложение:
1. Копия решения суда о расторжении брака.

2. Копия решения исполкома.

3. Копия договора купли-продажи квартиры.

4. Копия техпаспорта.

5. Справка ЖЭС о составе семьи.

6. Квитанция об оплате госпошлины.

7. Копия квитанции юрконсультации.

8. Копия искового заявления.

4 апреля 2000 года
И. И. Иванова
Суд Московского района города Минска
Истица: Иванова Ирина Ивановна,
г. Минск, ул. Есенина,
д. 6, кв. 70
Ответчик: Иванов Игорь Иванович, проживает там же
Об определении порядка пользования квартирой
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
5 марта 1978 года я зарегистрировала брак с Ивановым Игорем Ивановичем.
В 1989 году нашей семье предоставлена двухкомнатная государственная квартира в городе Минске по улице Есенина, дом 6, квартира 70, общей площадью 54 кв.м. Квартира состоит из двух изолированных комнат площадью 15 и 12 кв.м.
В 1999 году мы с Ивановым И.И. приватизировали данную квартиру, зарегистрировав ее на имя ответчика. При приватизации зачтена и моя жилищная квота, что подтверждается копией решения исполкома администрации Московского района города Минска и копией договора приватизации квартиры.
Я имею 1/2 доли в праве собственности на спорную квартиру.
Решением суда Московского района города Минска от 25 февраля 2000 года наш брак расторгнут.
В настоящее время возникла необходимость определить порядок пользования в квартире. Ответчик возражает против этого.
В соответствии с ч. 2 ст. 117 Жилищного кодекса Республики Беларусь, если согласие о порядке пользования жилым помещением не достигнуто, то каждый из участников общей долевой собственности вправе требовать в судебном порядке выделения ему в пользование изолирован ной жилой комнаты.
На основании изложенного и в соответствии с ч.2 ст.117 Жилищного кодекса Республики Беларусь, ч. 1 ст.124 и ч..1ст. 135 ГПК Республики Беларусь
ПРОШУ:
– определить порядок пользования квартирой 70 дома 6 по улице Есенина в городе Минске, в соответствии с которым выделить мне в пользование изолированную комнату площадью 15 кв. м.;
– ответчику выделить в пользование изолированную комнату площадью 12 кв.м.;
– подсобные помещения в указанной квартире, состоящие из кухни, двух коридоров, ванной и туалетной комнат, оставить в общем пользовании;
– взыскать с ответчика в мою пользу расходы по оплате госпошлины и 2000 рублей, оплаченных мною за составление искового заявления.
Приложение;
1. Копия решения суда о расторжении брака.

2. Копия решения исполкома.

3. Копия договора купли-продажи квартиры.

4. Копия техпаспорта.

5. Справка ЖЭС о составе семьи.

6. Квитанция об оплате госпошлины,

7. Копия квитанции юрконсультации.

8. Копия искового заявления.
4 апреля 2000 года
И.И. Иванова
Суд Московского района города Минска
Истица: Иванова Ирина Ивановна,
г. Минск, ул. Есенина, д. 6, кв. 70
Ответчик: Иванов Игорь Иванович, проживает там же
Об определении порядка пользования квартирой
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
5 марта 1978 года я зарегистрировала брак с Ивановым Игорем Ивановичем.
В 1989 году нашей семье предоставлена двухкомнатная государственная квартира в городе Минске по улице Есенина, дом 6, квартира 70, общей площадью 54 кв.м. Квартира состоит из двух изолированных комнат площадью 15 и 12 кв.м.
В 1993 году наш брак расторгнут в отделе ЗАГС Московского райисполкома города Минска.
В 1999 году Иванов И.И. приватизировал данную квартиру, зарегистрировав ее на свое имя. При приватизации моя жилищная квота не учитывалась. Я лишь дала согласие на приватизацию.
В настоящее время ответчик создает мне препятствия в проживании, заявляя, что поскольку я собственником квартиры не являюсь, то не вправе в ней проживать.
В связи с этим возникла необходимость определить порядок пользования квартирой.
В соответствии с ч. 5 статьи 7 Закона Республики Беларусь «О приватизации жилищного фонда в Республике Беларусь» члены семьи, проживающие в приватизированном жилом помещении, но не принявшие участия в приватизации, сохраняют право пользования этим помещением. Права и обязанности этих граждан определяются жилищным и иным законодательством, действующим в отношении индивидуально го жилищного фонда.
В соответствии с п. 13 постановления № 9 Пленума Верховного Суда Республики Беларусь от 17 декабря 1998 года «О применении судами Закона Республики Беларусь «О приватизации жилищного фонда в Республике Беларусь» если между собственником приватизированного жилого помещения и членами его семьи не достигнуто соглашения о пользовании жилым помещением, то порядок пользования может быть установлен судом. Требование об установлении порядка пользования жилым помещением вправе заявить не только собственник жилого помещения, но и члены его семьи, проживающие в приватизированном жилом помещении.
На основании изложенного и в соответствии с ч. 5 ст. 116 Жилищного кодекса Республики Беларусь
ПРОШУ:
– определить порядок пользования квартирой 70 дома 6 по улице Есенина в городе Минске, в соответствии с которым выделить мне в пользование изолированную комнату площадью 12 кв. м.;
– ответчику выделить в пользование изолированную комнату площадью 15 кв.м.;
– подсобные помещения в указанной квартире, состоящие из кухни, двух коридоров, ванной и туалетной комнат, оставить в общем пользовании.
Приложение:
1. Копия решения суда о расторжении брака.

2. Копия решения исполкома.

3. Копия договора купли-продажи квартиры.

4. Копия техпаспорта.

5. Справка ЖЭС о составе семьи.

6. Квитанция об оплате госпошлины.

7. Копия искового заявления.

4 апреля 2000 года
И.И. Иванова
Суд Центрального района г. Минска
Истец: Мышковец Александр Иосифович,
г. Минск, ул. Киселева, д. 3, кв. 14
Ответчики: 1.Мышковец Татьяна Валерьевна,
2. Мышковец Валерия Александровна, прож. там же
О признании доли в праве собственности на квартиру и определении порядка пользования квартирой
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ (встречное)
(цена иска ________)
В производстве суда Центрального района г. Минска имеется гражданское дело по иску Мышковец Т.В. ко мне о выселении и по иску Мышковец В.А., 7 мая 1985 года рождения, ко мне, Мышковец Т.В. и администрации Центрального района г. Минска о признании договора купли-продажи квартиры недействительным.
Исковые требования Мышковец Т.В. и Мышковец В.А. не признаю и предъявляю встречный иск, исходя из следующего.
7 января 1989 года я вступил в брак с Мышковец Татьяной Валерьевной. Брак зарегистрирован в Доме бракосочетаний г. Минска.

В 1989 году мы в порядке обмена вселились в двухкомнатную квартиру № 14 дома 3 по ул. Киселева в г. Минске. Квартира состоит из двух изолированных комнат площадью 19,5 кв.м. и 17,5 кв.м. Общая площадь квартиры - 50,01 кв.м. Квартира находилась на балансе администрации Центрального рай она г. Минска. Нанимателем квартиры являлась ответчица.

17 апреля 1998 года мы приватизировали занимаемую квартиру на имя ответчицы.
Договор купли-продажи удостоверен в государственной нотариальной конторе Центрального района г. Минска в реестре за № 733 и зарегистрирован в БРТИ г. Минска.
При приватизации квартиры учтены следующие жилищные квоты:
Мышковец Т.В. - 197 руб.
Мышковец А.И. - 221 руб.
Мышковец В.А. - 65 руб.
Всего на сумму 483 руб.
Оценочная стоимость квартиры составила 1995 руб. Разница между оценочной стоимостью квартиры и жилищной квотой была внесена из наших совместных средств в сумме 1512 руб.
В соответствии с ч. 2 ст. 7 Закона Республики Беларусь «О приватизации жилищного фонда в Республике Беларусь» жилое помещение (доля в таком помещении), приватизированное совместно проживающими супругами, является их общей совместной собственностью, если оба супруга участвуют в приватизации этого помещения (в том числе денежными средствами, принадлежащими им на праве общей совместной собственности). Другие члены семьи, вложившие в приватизацию жилого помещения свою жилищную квоту или денежные средства, вправе требовать признания за ними права собственности на соответствующую их участию долю в приватизированном жилом помещении.
Исходя из этой нормы Закона доля Мышковец Валерии в праве собственности на квартиру составляет 13/399 (65 руб. : 1995 руб. = 13/399), а 386/399 (399/399 - 13/399) в праве собственности на квартиру являются нашей общей совместной собственностью с женой и в соответствии со ст. 24 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье должны делиться между нами в равных долях.
Таким образом, я и ответчица каждый имеем 193/399 (386/399 : 2) доли в праве собственности на квартиру, а Мышковец Валерия - 13/399 доли.
5 сентября 1999 года брак между мной и ответчицей расторгнут.
В настоящее время нам необходимо определить порядок пользования квартирой.
При определении порядка пользования квартирой прошу выделить мне в пользование комнату площадью 17,5 кв.м., а ответчице с дочерью - комнату площадью!9,5 кв.м.
Места общего пользования прошу оставить в нашем совместном пользовании.
Поскольку я являюсь «собственником квартиры, не подлежат удовлетворению требования Мышковец Т.В. ко мне о выселении, так как на основании ст. 39 ЖК подлежат выселению наниматели и члены их семей. Собственники жилого помещения на основании ст. 39 ЖК выселению не подлежат.
Что касается иска Мышковец Валерии, то он должен быть оставлен без рассмотрения на основании п. 2 ст. 165 ГПК, так как последней 14 лет, она является недееспособным лицом и не имеет права самостоятельно предъявлять иск в суд.
Не может быть данный иск удовлетворен и по существу, так как приватизация квартиры моей женой производилась в соответствии с требованиями закона. Несовершеннолетняя Мышковец не являлась стороной в сделке и не могла быть обманута при осуществлении приватизации на законных основаниях.
На основании изложенного и ст. 23, 24 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье, ст. 39, ч. 2с. 117 ЖК Республики Беларусь, ч. 2 ст. 7 Закона Республики Беларусь «О приватизации жилищного фонда в Республике Беларусь»
ПРОШУ:
– в иске Мышковец Татьяне Валерьевне ко мне о выселении отказать;
– иск Мышковец Валерии, 1985 г.р. ко мне, Мышковец Т.В., администрации Центрального района г. Минска оставить без рассмотрения;
– признать за мной и ответчицей Мышковец Т.В. 193/399 доли за каждым в праве собственности на квартиру № 14 в доме 3 по ул. Киселева в г. Минске ;
– определить порядок пользования квартирой № 14 в доме 3 по ул. Киселева в г. Минске, в соответствии с которым выделить в мое пользование изолированную комнату площадью 17,5 кв.м., а в пользование ответчицы и ее несовершеннолетней дочери выделить изолированную комнату площадью 19,5 кв.м.;
– подсобные помещения, состоящие из кухни, двух коридоров, ванной и туалетной комнат, оставить в нашем общем пользовании.
Приложение:
1. Копия искового заявления.
2. Квитанция об оплате госпошлины.
13 января 2000 года
А.И. Мышковец
Суд Фрунзенского района г. Минска
Истец: Валерьев Александр Ромуальдович,
г. Минск, ул. Лещинского, д. 35, кв. 17
Ответчица: Валерьева Лилия Михайловна, прож. там же
Третье лицо: ЖСК № 496, г. Минск, ул. Лещинского, 37
О разделе пая и кооперативной квартиры
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
(цена иска ________ руб.)
Валерьева Л.М, - моя бывшая жена, в браке с которой я состоял с 4 августа 1979 года по 13 февраля 1997 года.
В 1987 году я вступил в члены ЖСК № 496 г. Минска, и нам на семью из 4-х человек предоставлена 3-х комнатная квартира № 17 в доме № 35 по ул. Лещинского в г. Минске.
В ордер включены я, ответчица и двое наших, в то время несовершеннолетних, детей.
Квартира состоит из 3-х изолированных комнат площадью 17,1 кв.м., 12,4 кв.м. и 14 кв.м., общая площадь квартиры составляет 93,3 кв.м.
Первоначальный паевой взнос внесен из наших совместных средств в сумме 3500 рублей. Балансовая стоимость квартиры составляла 9563 руб. 74 коп. Паевой взнос нами полностью выплачен в 1992 году.
В собственность квартира не оформлялась.
В настоящее время в квартире проживают 4 человека, имеющих право на жилое помещение: я, ответчица и двое наших детей.
Стоимость 1 кв.м. общей площади составляет:
9563 руб. 74 коп, : 93,3 кв.м. - 151 руб. 09 коп. Стоимость комнаты площадью 17,1 кв.м. составляет: 17,1 кв.м. × 151 руб. 09 коп. = 2583 руб. 64 коп. Стоимость комнаты площадью 14 кв.м. составляет: 14 кв.м. × 151 руб. 09 коп. = 2115 руб. 26 коп. Стоимость комнаты площадью 12,4 кв.м. составляет: 12,4 кв.м. × 151 руб. 09 коп. = 1873 руб. 52 коп. 1/2 доли мест общего пользования составляет: 9563 руб. 74 коп. - (2583 руб. 64 коп. + 2115 руб. 26 коп. + 1873 руб. 52 коп.) : 2 = 1495 руб. 66 коп.
Стоимость комнаты площадью 17,1 кв.м. и 1/2 подсобных помещений составляет 4079 руб. 30 коп.
Стоимость комнат площадью 14 и 12,4 кв.м. и 1/2 подсобных помещений составляет 5484 руб. 44 коп.
При разделе квартиры прошу выделить мне комнату 17,1 кв.м., а ответчице с детьми 2 комнаты 14,0 кв.м. и 12,4 кв.м. Подсобные помещения оставить в нашей общей собственности и общем пользовании.
Соответственно прошу признать за мной право на 4079 руб. 30 коп. в праве общей совместной собственности на пай, а за ответчицей - на 5484 руб. 44 коп.
Денежную компенсацию за разницу между стоимостью выделенного жилья и принадлежащей мне 1/2 доли пая прошу не взыскивать, так как с ответчицей остается проживать несовершеннолетний ребенок.
На основании изложенного и ч. 1 ст. 51 Примерного Устава жилищно-строительного кооператива, утв. постановлением Совета Министров БССР 15.11.1984 г. № 400
ПРОШУ:
– разделить пай и жилую площадь в квартире № 17 дома 35 по ул. Лещинского в г. Минске, признав за мной право на 4079 руб. 30 коп. в праве общей совместной собственности на пай, и выделить мне в пользование комнату площадью 17,1 кв.м.,
– признать за ответчицей право на 5484 руб. 44 коп. в праве общей совместной собственности на пай, выделить ей в пользование две комнаты площадью 12,4 кв.м. и 14,0 кв.м.,
– подсобные помещения оставить в общем пользовании сторон.
Приложение:
1. Копия искового заявления.

2. Квитанция об оплате госпошлины.

3. Копия лицевого счета.

4. Копия свидетельства о расторжении брака.

5. Справка ЖСК.

20 сентября 1999 года
А.Р. Валерьев
Суд Минского района и г. Заславля
Истец: Котик Юлия Олеговна,
Минский р-н, д. Б.Тростенец,
ул. Новая, д. 1
Ответчик: Котик Олег Иванович,
Минский р-н, д. Б.Тростенец,
ул. Новая, д. 1
Об устранении нарушений прав на жилое помещение
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
Котик Олег Иванович - мой отец.
Мои родители Котик О.И. и Котик А.Ю., а также моя несовершеннолетняя сестра Александра и я проживали с 1984 года в жилом доме № 1 по ул. Новой в д. Б. Тростенец.
Дом состоит из четырех жилых комнат площадью 27,9 кв.м., 13,4 кв.м., 11,2 кв.м., 19,9 кв.м., кухни площадью 10,6 кв.м., коридора площадью 12,2 кв.м., веранды площадью 4,8 кв.м.
6 декабря 1996 года брак между родителями расторгнут.
После расторжения брака отец зарегистрировал данный дом на свое имя и оформил на него техническую документацию.
В 1997 году моя мать обратилась в суд с иском о праве собственности на 1/2 доли дома и его разделе. С аналогичным иском обратилась к моим родителям мать отца Котик Л.У.
В этом же году отец вступил в брак с другой женщиной и ушел из спорного дома.
Решением суда Минского района и г. Заславля от 26 марта 1999 года за Котик Л.У. признано право частной собственности на 50/100 доли дома, за Котик Антониной Юрьевной на 23/ 100 доли, за Котиком Олегом Ивановичем на 27/ 100 доли.
Этим же решением Котик Л.У. выделена комната площадью 19.9 кв.м., кухня площадью 10,6 кв.м., коридор с лестницей площадью 13,3 кв.м., а также отапливаемая пристройка площадью 7,9 кв.м. Котик А.Ю. выделено 2 комнаты площадью 13,4 кв.м. и 11,2 кв.м., Котику О.И. - комната площадью 27,9 кв.м. На протяжении всего времени я проживала как на жилой площади отца, так и матери.
16 марта 2000 года отец вынес все мои вещи из комнаты площадью 27,9 кв.м. на часть дома, выделенную матери, и забил обе входные двери в эти комнаты, в связи с чем, я вынуждена входить в часть дома матери через окна.
Кроме того, с матерью проживает моя несовершеннолетняя сестра, а часть доли, выделенная матери, меньше, чем выделенная отцу.
Так как я являюсь родной дочерью ответчика, я имею равное право на проживание, как на жилой площади матери, так и отца.
В соответствии с п. 3 статьи 275 ГК Республики Беларусь члены семьи собственника жилого помещения могут требовать устранения нарушений их прав на жилое помещение от любых лиц, включая собственника жилого помещения.
Поскольку с матерью должна проживать моя несовершеннолетняя сестра, прошу вселить меня в часть дома, принадлежащую отцу, а именно в комнату площадью 27,9 кв.м., тем более, что отец в доме не живет и данной комнатой не пользуется.
Кроме того, мне необходимо получить паспорт и оформить прописку, а часть дома матери не зарегистрирована, и, в связи с этим, милиция не выдает мне паспорт.
На основании изложенного и ст. 29 ЖК Республики Беларусь, п. 3 ст. 275 ГК Республики Беларусь
ПРОШУ:
– устранить нарушение моих прав на жилое помещение, расположенное в д. Б. Тростенец Минского района по ул. Новой, дом 1, зарегистрированное на имя Котика Олега Ивановича, вселив меня в это жилое помещение.
Приложение:
1. Копия искового заявления.

2. Квитанция об оплате госпошлины.

3. Копия решения суда.

4. Копия свидетельства о рождении.

5. Справка с места жительства.

3 марта 2000 года
Ю. О. Котик
Суд Первомайского района г. Минска
Истец: Карина Василиса Ивановна,
г. Минск, ул. Я.Коласа, д. 36, кв.15
Ответчик: Гарин Илфат Шифатович,
Россия, Приморский край, г. Находка, ул. Молодежная, 16-75
Третье лицо: Гарина Марьяна Алексеевна, г. Минск, ул. Я.Коласа, д.36, кв.15
Об утрате права пользования жилым помещением
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
Гарин Илфат Шифатович - бывший муж моей дочери.
В 1995 году моя дочь Гарина М.А. вступила в брак с ответчиком, который являлся гражданином России. Тогда же ответчик получил вид на жительство в Республике Беларусь и был прописан в занимаемой нами однокомнатной квартире № 15 дома 36 по ул. Я. Коласа в г. Минске площадью 19,06 кв.м.
Квартира в то время находилась на балансе исполкома Первомайского района города Минска.
Осенью 1996 года ответчик уехал в г. Находку Приморского края. При его отъезде предполагалось, что после того, как он устроится с жильем и работой, туда же поедет на жительство и моя дочь. Однако время шло, а ответчик никаких мер к объединению семьи не предпринимал.
13 октября 1998 года брак между дочерью и ответчиком расторгнут.
В мае 1999 года ответчик передал мне заявление о его выписке из занимаемой нами квартиры и свое согласие на приватизацию квартиры на мое имя. Однако паспортный стол Первомайского района г. Минска отказал в оформлении выписки ответчика со спорной жилой площади.
В декабре 1999 года я приватизировала квартиру. Ответчик участия в приватизации не принимал.
С 1996 года он проживает в России, имеет постоянное место жительства в городе Находке по ул. Молодежной, д. 16, кв. 75, на спорную жилую площадь не претендует, что подтверждается его заявлением и справкой ЖКМП «Центр» г. Находки.
В соответствии с ч. 2 ст. 37 ЖК Республики Беларусь при выезде нанимателя и членов его семьи на постоянное место жительства в другое жилое помещение договор найма жилого помещения считается расторгнутым со дня выезда.
В соответствии с ч. 2 п. 11 постановления Пленума Верховного Суда от.30 марта 2000 года «О некоторых вопросах применения судами жилищного законодательства» применительно к ч. 2 ст. 37 ЖК разрешаются судами споры о признании членов семьи нанимателя и членов семьи собственника жилого помещения, не имеющих доли в праве общей собственности на это жилое помещение, утратившими право пользования жилым помещением в связи с их выездом на постоянное место жительство в другое жилое помещение.
На основании изложенного и ч. 2 ст. 37 ЖК Республики Беларусь
ПРОШУ:
– признать Гарина Илфата Шифатовича утратившим право пользования квартирой № 15 в д. 36 по ул. Я. Коласа в г. Минске в связи с убытием на постоянное место жительство в другое жилое помещение;
– в качестве свидетелей допросить:
– Тимуренко Анну Леонидовну, прож. г. Минск, ул. Белинского, 11-54;
– Юрьеву Татьяну Игоревну, прож. г. Минск, ул. Я. Коласа, 34-53
Приложение:
1. Копия искового заявления.
2. Квитанция об оплате госпошлины.

3. Копия свидетельства о расторжении брака.

4. Копия заявления ответчика.

5. Справка ЖКМП «Центр».

6. Справка РУВД.

7. Письмо ОПВС Первомайского района Минска.

8. Копия договора.

9. Копия лицевого счета.

25 апреля 2000 года В.И.
В.И. Карина
В. И. Карина
В. И. Карина
Суд Первомайского района г. Минска
Истец: Волкович Вера Ивановна,
г. Минск, ул. Я. Коласа, д. 36, кв.15
Ответчик: Волкович Михаил Иванович, г. Минск, ул. Амурская, д.13, кв.2
Об утрате права пользования жилым помещением
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
Волкович М.И. – мой бывший муж, в браке с которым я состояла с 15 мая 1995 года по 2 апреля 2000 года.
В 1985 году я вступила в члены ЖСК № 520 г. Минска, и мне на семью из 3-х человек была предоставлена 2-х комнатная квартира по адресу: г. Минск, ул. Я. Коласа, д. 36, кв. 15. Квартира состоит из двух изолированных комнат площадью 13 кв.м. и 17 кв.м. Общая площадь квартиры – 50 кв.м. В ордер включены я, мой бывший муж Никонов А.В. и наш несовершеннолетний сын, 1984 года рождения.
После вступления в брак с ответчиком он был прописан и стал проживать в моей квартире.
В июне 1999 года ответчик оставил меня и вернулся к своей первой семье, где у него имеются двое детей. В мае 2000 года он повторно зарегистрировал брак с первой женой.
В соответствии с ч. 2 п. 22 постановления Пленума Верховного Суда Республики Беларусь № 7 от 19 июня 1992 года с изменениями от 16 декабря 1994 года «О применении судами законодательства при рассмотрении дел по спорам между гражданами и жилищно-строительными кооперативами» члены семьи члена ЖСК в случае их выбытия на Другое постоянное место жительства могут быть в судебном порядке признаны утратившими право на жилую площадь в доме кооператива, Доказательствами выбытия на другое постоянное место жительства могут быть сведения о выписке из спорной квартиры, об увольнении с работы и устройстве на работу по месту нового жительства, обеспечение жильем по новому месту работы, регистрация брака и проживание в другой семье и т.д.
Поскольку ответчик вернулся к своей первой семье, где проживает в течение года, повторно зарегистрировал брак, он в соответствии с разъяснением Пленума Верховного Суда может быть признан утратившим право на жилое помещение в спорной квартире.
На основании изложенного и ч. 3 п. 61 Примерного Устава жилищно-строительного кооператива, утв. Постановлением Совета Министров от 15 ноября 1984 года № 400
ПРОШУ:
– признать Волковича Михаила Ивановича утратившим право пользования жилым помещением в квартире 15 дома 36 по улице Я. Коласа в г. Минске,
Приложение:
1. Копия искового заявления.
2; Квитанция об оплате госпошлины.
3. Копия ордера.

4. Копия лицевого счета.

5. Копия свидетельства о расторжении брака

6. Копия свидетельства о регистрации брака.

7. Справка ЖСК.

20 июня 2000 года
В.И. Волкович
Суд Первомайского района г. Минска
Истец: Волкович Вера Ивановна,
г. Минск, ул. Я. Коласа, д. 36, кв.15
Ответчик: Волкович Михаил Иванович, Витебская обл., Глубокский р-н, д. Подсвилье
Об утрате права пользования жилым помещением
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
Волкович М.И. - мой бывший муж, в браке с которым я состояла с 15 мая 1982 года по 2 апреля 1999 года.
В 1985 году я вступила в члены ЖСК № 520 г. Минска, и мне на семью из 3-х человек была предоставлена 2-х комнатная квартира по адресу; г. Минск, ул. Я. Коласа, д. 36, кв. 15. Квартира состоит из двух изолированных комнат площадью 13 кв.м. и 17 кв.м. Общая площадь квартиры -50 кв.м. В ордер включены я, мой бывший муж и наш несовершеннолетний сын, 1984 года рождения. Паевой взнос в данной квартире является нашей общей совместной собственностью.
В июне 1999 года ответчик оставил меня и уехал проживать к матери в д. Подсвилье Глубокского района, где и проживает в настоящее время. С 1 июля 1999 года он работает механиком в колхозе «Рассвет» Глубокского района.
В соответствии с ч. 2 п. 22 постановления Пленума Верховного Суда Республики Беларусь № 7 от 19 июня 1992 года с изменениями от 16 декабря 1994 года «О применении судами законодательства при рассмотрении дел по спорам между гражданами и жилищно-строительными кооперативами» члены семьи члена ЖСК в случае их выбытия на другое постоянное место жительства могут быть в судебном порядке признаны утратившими право на жилую площадь в доме кооператива. Доказательствами выбытия на другое постоянное место жительства могут быть сведения о выписке из спорной квартиры, об увольнении с работы и устройстве на работу по месту нового жительства, обеспечение жильем по новому месту работы, регистрация брака и проживание в другой семье и т.д.
Поскольку ответчик выехал на другое постоянное место жительства, он в соответствии с разъяснением Пленума Верховного Суда может быть признан утратившим право пользования жилым помещением в спорной квартире.
На основании изложенного и ч. 3 п. 61 Примерного Устава жилищно-строительного кооператива, утв. Постановлением Совета Министров от 15 ноября 1984 года № 400
ПРОШУ:
– признать Волковича Михаила Ивановича утратившим право пользования жилым помещением в квартире 15 дома 36 по улице Я. Коласа в г. Минске.
Приложение:
1. Копия искового заявления.

2. Квитанция об оплате госпошлины.

3. Копия ордера.

4. Копия лицевого счета.

5. Копия свидетельства о расторжении брака.

6. Справка с места работы.

7. Справка ЖСК.

20 июня 2000 года
В.И. Волкович
Суд Московского района г. Минска
Истец: Обухович Валерия Владимировна, г. Минск, ул. Космонавтов, д.11, кв.103
Ответчики: 1. Кубарев Степан Иванович, г. Минск, ул. Космонавтов, д.11, кв.103
2. Кубарева Наталья Ивановна, прож. там же
О выселении
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
Мне на праве частной собственности принадлежит квартира № 103 по ул. Космонавтов в г. Минске. Данную квартиру я приобрела 13 января 1996 года по договору купли-продажи у гражданки Сидоровой Н.П., удостоверенному государственным нотариусом государственной нотариальной конторы Московского района г. Минска. Квартира состоит из двух изолированных комнат, ее общая площадь – 57 кв.м.
Кроме меня в данной квартире прописаны и проживают мой сын Кубарев Степан Иванович и невестка Кубарева Наталья Ивановна, ответчики по делу. Ответчики не принимали участия своими денежными средствами в приобретении данной квартиры.
В декабре 1999 года мой сын Кубарев С.И. приобрел однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Минске по адресу: г. Минск, ул. Козлова, д. 3, кв. 5 в порядке наследования по завещанию. Данная квартира зарегистрирована на его имя в БРТИ г. Минска 15 января 2000 года. Общая площадь квартиры – 33 кв.м.
В настоящее время я не желаю проживать в одной квартире с семьей сына.
В соответствии с ч. 2 ст. 120 ЖК Республики Беларусь если совершеннолетние члены семьи собственника, проживающие совместно с ним, имеют в данном населенном пункте другое жилое помещение, принадлежащее им на праве собственности, то по требованию собственника они подлежат выселению в это жилое помещение.
Поскольку ответчики имеют в г. Минске другое жилое помещение, принадлежащее им на праве собственности, они подлежат выселению в это жилое помещение.
На основании изложенного и ч. 2 ст. 120 ЖК Республики Беларусь
ПРОШУ:
– выселить Кубарева Степана Ивановича и Кубареву Наталью Ивановну из квартиры 103 дома 11 по улице Космонавтов в г. Минске в квартиру 5 дома 3 по улице Козлова в г. Минске.
Приложение:
1. Копия договора купли-продажи квартиры.

2. Справка БРТИ (две).

3. Копия лицевого счета.

4. Копия искового заявления (две).
5. Квитанция об оплате госпошлины.

Суд Московского района г. Минска
Истец: Обухович Валерия Владимировна,
г. Минск, ул. Космонавтов, д.11, кв.103
Ответчики: 1. Кубарев Степан Иванович, г. Минск, ул. Космонавтов, д.11, кв.103
2. Кубарева Наталья Ивановна, прож. там же
О выселении
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
Мне на праве частной собственности принадлежит квартира № 103 по ул. Космонавтов в г. Минске. Данную квартиру я приобрела 13 января 1996 года по договору купли-продажи у гражданки Сидоровой Н.П., удостоверенному государственным нотариусом государственной нотариальной конторы Московского района г. Минска. Квартира состоит из двух изолированных комнат, общая площадь квартиры – 57 кв.м.
Кроме меня в данной квартире прописаны и проживают мой сын Кубарев Степан Иванович и невестка Кубарева Наталья Ивановна, ответчики по делу. Ответчики не принимали участия своими денежными средствами в приобретении данной квартиры.
В декабре 1999 года я за свои средства приобрела однокомнатную благоустроенную квартиру по адресу: г. Минск, ул. Илимская, д. 10, кв.2 по договору купли-продажи, удостоверенному государственным нотариусом государственной нотариальной конторы Заводского района г. Минска. Площадь комнаты – 17 кв.м., общая площадь квартиры - 30 кв.м.
В настоящее время я не желаю проживать вместе с семьей сына.
В соответствии с ч. 3 ст. 120 ЖК Республики Беларусь совершеннолетние члены семьи собственника, проживающие совместно с ним, могут быть выселены по требованию собственника в другое жилое помещение, приобретенное им за счет собственных средств.
Я предлагала семье сына переселиться в однокомнатную квартиру, однако ответчики ответили отказом.
В связи с этим я вынуждена обратиться с иском в суд.
На основании изложенного и ч. 3 ст. 120 ЖК Республики Беларусь
ПРОШУ:
– выселить Кубарева Степана Ивановича и Кубареву Наталью Ивановну из квартиры 103 дома 11 по улице Космонавтов в г. Минске в квартиру 2 дома 10 по улице Илимской в г. Минске.
Приложение:
1. Копия договора купли-продажи квартиры (две).

2. Справка БРТИ (две).

3. Копия лицевого счета (две).

4. Копия искового заявления (две),

5. Квитанция об оплате госпошлины.

20 июня 2000 года
В.В. Обухович

Суд Московского района г. Минска
Истцы: 1. Иванов Станислав Иванович, г. Минск, ул. Космонавтов, д.11, кв.120
2. Иванова Лариса Ивановна,

прож. там же
Ответчик: Петрова Валентина Васильевна, Минский р-н, д. Сенница (общежитие)
О признании права пользования жилым помещением
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
(встречное)
В производстве суда Московского района г. Минска имеется гражданское дело по иску Петровой В.В. о выселении. Исковые требования Петровой В.В. не признаем, исходя из следующего.
В обоснование своего иска Петрова В.В. указала, что наша семья приобрела для проживания отдельную квартиру № 110 в доме 4 по ул. Руссиянова в г. Минске, куда мы прописались, но от переселения отказались.
Поскольку спорная квартира ей необходима для собственного проживания, она просила нас выселить из квартиры 102 дома 1 1 по улице Космонавтов в г. Минске на основании ч, 2 ст. 120 ЖК Республики Беларусь.
В соответствии с ч. 2 ст. 120 ЖК Республики Беларусь, если совершеннолетние члены семьи собственника, проживающие совместно с ним, имеют в данном населенном пункте другое жилое помещение, принадлежащее им на праве собственности, то по требованию собственника они подлежат выселению в это жилое помещение.
В соответствии с ч. 4 данной статьи члены семьи собственника приватизированного жилого помещения, проживающие совместно с ним, но не принявшие участие в при-ватизации, не подлежат выселению из жилого помещения по основаниям, предусмотренным настоящей статьей.
Квартира № 102 в доме 11 по ул. Космонавтов в г. Минске приватизирована 13 января 1996 года, когда мы проживали в данной квартире. Мы дали согласие на ее приватизацию, но не приняли участия в приватизации.
Исходя из требований ч. 4 ст. 120 ЖК Республики Беларусь мы не можем быть выселены из данной квартиры по ч. 2 ст. 120 ЖК, что прямо указано в законе.
Кроме того, иск Петровой В.В. не может быть удовлетворен также в связи с тем, что мы не имеем другого жилого помещения на праве собственности в г. Минске, что подтверждается справкой БРТИ г. Минска от 13,06.2000 г. №160893.
Мы действительно в 1998 году построили в ЖСК «Мэта» 3-х комнатную кооперативную квартиру. Однако в связи с наличием долгов вынуждены были ее продать сразу же после окончания строительства. Собственницей данной квартиры является Вельская Наталья Владимировна, которая и проживает в квартире с 1998 года.
Мы же, выписавшись из квартиры 120 дома 11 по улице Космонавтов в городе Минске, со спорной жилплощади не выселялись.
На основании изложенного и ч. 1 ст. 116 и ч. 4 ст. 120 ЖК Республики Беларусь
ПРОСИМ:
– в иске Петровой В,В. к нам о выселении отказать; признать за нами право пользования жилым помещением в квартире 102 дома 11 по ул. Космонавтов в г. Минске.
Приложение:
1. Справка БРТИ.

2. Копия лицевого счета (две).

3. Копия договора.

4. Справка ЖЭС.

5. Квитанция об оплате госпошлины.

6. Копия искового заявления (две).

16 июня 2000 года
С. И. Иванов
Суд Московского района города Минска
Истица: Иванова Ирина Ивановна,
г. Минск, ул. Есенина, д. 6, кв. 70
Ответчик: Иванов Игорь Иванович,
г. Минск, ул. Малинина, д. 16, кв. 8
О взыскании неосновательно сбереженной суммы

ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

(цена иска - 6000 руб.)

Решением суда Московского района города Минска от 24 ноября 1999 года за моим бывшим мужем Ивановым Игорем Ивановичем признана ½ доли в праве собственности на квартиру 70, расположенную в доме 6 по улице Есенина в городе Минске.
Спустя неделю после постановления судебного решения ответчик забрал свои личные вещи и выехал из квартиры. В настоящее время он проживает по адресу: г. Минск, ул. Малинина, д. 16, кв. 8.
Я же произвожу оплату коммунальных услуг за себя и за ответчика.
Данное обстоятельство подтверждается справкой ЖЭС и корешками квитанций об оплате коммунальных услуг.
Таким образом, ответчик в период времени с декабря 1999 года по апрель 2000 года неосновательно сберег свое имущества в сумме 6000 рублей (расчет прилагается).
На основании изложенного и в соответствии со ст. 971 ГК Республики Беларусь
ПРОШУ

– взыскать с ответчика в мою пользу 6000 рублей – неосновательно сбереженную сумму.

Приложение:

1. Копия решения суда.
2.  Справка ЖЭК.

3. Копии квитанций.

4. Копия искового заявления.
5. Квитанция об оплате госпошлины.

6. Расчет суммы иска.

4 апреля 2000 года
И.И. Иванова
Суд Московского района города Минска
Истица: Иванова Ирина Ивановна,
г. Минск, ул. Есенина, д. 6, кв. 70
Ответчики: 1. Иванов Игорь Иванович, проживает там же;
2. Сидоров Сергей Петрович,
Минский район, д. Прилуки,
ул. Коммунальная, д. 9
О переводе прав и обязанностей покупателя
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
(цена иска - 6 500 000 рублей)
Решением суда Московского района города Минска от 17 апреля 2000 года за мной признана 1/2 доли в праве собственности на квартиру 70 дома 6 по улице Есенина в городе Минске с выделением в собственность изолированной комнаты площадью 12 кв.м. и признанием 1/2 доли в праве собственности на подсобные помещения (кухню, ванную и туалетную комнаты, два коридора).
За моим бывшим мужем Ивановым Игорем Ивановичем, ответчиком по делу, признана 1/2 доли в праве собственности на эту же квартиру с выделением в собственность изолированной комнаты площадью 15 кв.м, и признанием 1/2 доли в праве собственности на подсобные помещения.
27 апреля 2000 года решение суда вступило в законную силу.
12 мая 2000 года через нотариальную контору Московского района города Минска ответчик уведомил меня о продаже своей доли в праве собственности на квартиру за сумму, эквивалентную 9000 долларам США.
Я отказалась от покупки доли в квартире, указав, что ее стоимость завышена.
22 мая 2000 года государственным нотариусом нотариальной конторы Московского района города Минска удостоверен договор купли-продажи комнаты площадью 15 кв.м. и 1 /2 доли подсобных помещений квартиры 70 дома 6 по улице Есенина в городе Минске за сумму, эквивалентную 6500 долларам США.
Ответчик не поставил меня в известность о продаже своей доли за такую сумму, чем нарушил мое право преимущественной покупки доли.
На основании изложенного и в соответствии с п. 3 ст 253 ГК Республики Беларусь
ПРОШУ:
– перевести на меня права и обязанности покупателя Сидорова Сергея Петровича по договору купли-продажи изолированной комнаты площадью 15 кв. м. и 1/2 доли подсобных помещений в квартире 70 дома 6 по улице Есенина в городе Минске, заключенному 22 мая 2000 года между Ивановым Игорем Ивановичем и Сидоровым Сергеем Петровичем, удостоверенному государственным нотариусом государственной нотариальной конторы Московского района города Минска;
– признать меня собственником изолированной комнаты площадью 15 кв. м. и 1/2 доли подсобных помещений в квартире 70 дома 6 по улице Есенина в городе Минске, а внесенную мною на депозит суда сумму, эквивалентную стоимости квартиры по договору купли-продажи и расходам по оформлению сделки, выплатить покупателю Сидорову Сергею Петровичу.
Приложение:
1. Копия решения суда.

2. Справка БРТИ.

3. Копия договора купли-продажи.

4. Извещение о продаже.

5. Квитанция об оплате госпошлины.

6. Копия искового заявления.

25 мая 2000 года
И.И. Иванова
Суд Столбцовского района
Истец: Казаков Игорь Иванович,
Столбцовский район, дер. Городище
Ответчик: Казаков Иван Иванович, Россия, г. Инта, ул. Советская, д.18
О признании 1/2 доли в праве собственности на дом
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
(цена иска – 1 000 000 руб.)
В 1981 году после смерти отца я и мой брат Казаков Иван Иванович получили свидетельство о праве на наследство каждый на 1 /2 жилого дома, расположенного в деревне Городище Столбцовского района.
Дом в натуре разделен не был.
После оформления документов на дом брат уехал к себе домой в город Инту.
В январе 1982 года я получил от него письмо, в котором он сообщил, что в принадлежащей ему части дома не нуждается, и что я могу ее переоформить на свое имя.
Однако для переоформления документов брат не приехал.
С января 1982 года я пользуюсь всем домом. Я сделал капитальный ремонт: заменил кровлю, переоборудовал отопление, провел в дом газ и воду.
Таким образом, я добросовестно, открыто и непрерывно, как своей собственной, в течение 18 лет владею спорной половиной жилого дома в дер. Городище Столбцовского района, а значит, в соответствии с п.1 ст. 235 ГК Республики Беларусь приобрел право собственности на него.
В соответствии со ст. 1144 ГК Республики Беларусь действие ст. 235 настоящего Кодекса (приобретательная дав-ность) распространяется и на случаи, когда владение имуществом началось до 1 июля 1999 года и продолжается в момент вступления в силу Кодекса.
На основании изложенного и в соответствии с п. 1 ст. 235 ГК Республики Беларусь
ПРОШУ:
– признать за мной 1 /2 доли, зарегистрированной на имя Казакова Ивана Ивановича в праве собственности на жилой дом, расположенный в дер. Городище Столбцовского р-на;
– в судебное заседание вызвать свидетелей:
– Иванова Ивана Алексеевича, д. Городище;
– Петрова Сидора Ивановича, д. Городище.
Приложение:
1. Копии свидетельств о праве на наследство (две).

2. Справка БРТИ.

3. Справка сельского совета.
4. Копия искового заявления.
5. Квитанция об оплате госпошлины.
9 апреля 2000 года
И.И. Казаков
Суд Советского района г. Минска
Истец: Горчакова Нина Григорьевна,
г. Минск, ул. Куйбышева, д. 35, кв. 15
Ответчик: инспекция Государственного налогового комитета по Советскому району г. Минска, г. Минск, ул. Я. Коласа 19
Третьи лица: БРТИ г. Минска, г. Минск, Войсковый пер., 15
Горчакова Людмила Леонидовна,
г. Минск, ул. Куйбышева, 35-15
Горчаков Владимир Леонидович,
103460, Россия, г. Зеленоград,
ул. Зеленая, д.14, корп. 3, кв. 4
О признании права собственности на гараж
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

(цена иска _____________)
Решением исполкома Советского райсовета депутатов трудящихся г. Минска от 14 сентября 1971 года моему мужу Горчакову Леониду Петровичу выделен во временное пользование земельный участок под строительство кирпичного гаража в массиве гаражей по ул. Халтурина в г. Минске (ныне массив «Гигант»).
На данном земельном участке мы за собственные средства возвели гараж № 481. С 1972 года оплачивали земельный налог.
16 октября 1985 года муж умер.
На день его смерти у него имелось трое наследников первой очереди: я, дочь Горчакова Л.Л., и сын Горчаков В.Л.
После смерти мужа я одна обратилась с заявлением о принятии наследства в государственную нотариальную контору Советского района г. Минска, и мне было выдано свидетельство о праве на наследство на денежные вклады. В соответствии с ч. 1 п. 2 ст. 1069 ГК Республики Беларусь принятие наследником части наследства означает принятие всего причитающегося ему наследства, в чем бы оно ни заключалось и где бы оно ни находилось. В настоящее время я решила оформить свои наследственные права и на гараж.
Для выдачи мне свидетельства о праве на наследство я должна представить в нотариальную контору справку БРТИ г. Минска и правоустанавливающий документ на гараж. Однако БРТИ г. Минска отказало мне в выдаче данной справки, так как муж не зарегистрировал гараж на праве собственности в установленном законом порядке.
Отказ в выдаче справки лишает меня возможности оформить свои наследственные права в бесспорном порядке.
В соответствии со ст. 219 ГК Республики Беларусь право собственности на новую вещь, изготовленную или созданную лицом для себя с соблюдением законодательства, приобретается этим лицом.
В случае смерти гражданина право собственности на его имущество наследуется в соответствии с завещанием или законом.
Строительство гаража мужем произведено в соответствии с действовавшим на период строительства законодательством, что подтверждается выпиской из протокола № 19 исполкома Советского райсовета депутатов трудящихся от 14.09.1971 г. и справкой Минского производственного объединения коллективных гаражей и автостоянок от 15.04.2000 г. № 8-36.
Таким образом, в соответствии с требованиями ст. 219 ГК Республики Беларусь спорный гараж принадлежал мужу на праве собственности, но не был юридически оформлен на его в установленном в настоящее время порядке.
В соответствии с п.1 ст. 1031 ГК Республики Беларусь при наследовании имущество умершего переходит к другим лицам в неизменном виде как единое целое и в один и тот же момент.
После смерти мужа 1/2 доли гаража принадлежит мне как пережившей супруге на праве собственности в соответствии со ст. 23-24 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье, так как гараж построен нами в период брака и является нашей общей совместной собственностью.
На 1 /2 доли гаража открылось наследство, которое принято мной в установленном законом порядке.
В соответствии со ст. 1139 ГК Республики Беларусь по гражданским правоотношениям, возникшим до 1 июля 1999 года, но не урегулированным действовавшим в то время законодательством применяются правила настоящего кодекса.
На основании изложенного и ч.1 п.1 ст. 219, ст. 1069, п.1 ст. 1065, ст. 1031, 1034, 1139 ГК Республики Беларусь, ст.ст.23-24 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье
ПРОШУ:
– признать за мной - Горчаковой Ниной Григорьев ной - в порядке раздела общей совместной собственности и в порядке наследования право частной собственности на гараж № 481 в массиве гаражей «Гигант» по ул. Халтурина в г. Минске;
– обязать БРТИ г. Минска зарегистрировать данный гараж на мое имя;
– истребовать из государственной нотариальной конторы Советского района г. Минска копию наследственного дела после смерти Горчакова Л.П.
Приложение:
1. Копия искового заявления.

2. Квитанция об оплате госпошлины.

3. Копия свидетельства о браке.

4. Копия свидетельства о смерти.

5. Ответ БРТИ.

6. Выписка из протокола.
7. Справка объединения гаражей.
15 сентября 1999 года
Н.Г. Горчакова
Суд Минского района и Города Заславля
Истец: Сизов Иван Николаевич,
Минский район, дер. Дубовляны,
ул. Минская, д. 7
Ответчик: Кирилов Николай Иванович, прож. там же
О прекращении сервитута
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
Я являюсь собственником 2/3 жилого дома, расположенного в дер. Дубовляны Минского района по улице Минской, 7. Кирилов Николай Иванович, ответчик по делу - собственник 1 /3 этого же жилого дома.
Решением суда Минского района и города Заславля от 18 августа 1999 года наш дом разделен в натуре, и для обеспечения прохода на второй этаж ответчику предоставлено право пользоваться лестницей, принадлежащей мне на праве частной собственности и расположенной в моей половине дома.
В январе 2000 года ответчик закончил строительство пристройки к своей части дома, соорудив там лестницу. В связи с этим он не нуждается в проходе на второй этаж по лестнице, расположенной в моей половине дома.
На основании изложенного и в соответствии с п. 1 ст. 270 ГК Республики Беларусь
ПРОШУ:
– прекратить право ограниченного пользования Кириловым Николаем Ивановичем лестницей, принадлежащей мне на праве собственности и расположенной в моей части дома.
Приложение:
1. Копия решения суда.

2. Квитанция об оплате госпошлины.

3. Копия искового заявления.

1 мая 2000 года
И.Н. Сизов
Суд Первомайского Района Города Минска
Истица: Петрова Ирина Петровна,
г. Минск, ул. Полевая,
д. 5, кв. 30
Ответчики: Национальная государственная телерадиокомпания Республики Беларусь, 220807, г. Минск, ул. Макаенка, д.9
Негосударственная студия
«Альфа»,
220004, г. Минск,
ул. Коллекторная, д. 17
О защите чести и достоинства и возмещении морального вреда
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
12 ноября 1999 года по каналу Белорусского телевидения в 19.00 был показан фильм «Дело по обвинению» о тяжком преступлении, совершенном Кочетовым Антоном, приговоренным впоследствии судом к пожизненному заключению.
В эпилоге фильма показаны кадры, порочащие мою честь и достоинство и не соответствующие действительности. Я показана на своем рабочем месте в трамвае. В тот момент, когда мое лицо было на экране, звучал дикторский текст следующего содержания: «Каково же было удивление судьи, рассматривавшего дело по обвинению Кочетова, когда в матери, пришедшей за вещами осужденного сына, он узнал водителя того самого трамвая, который всегда поджидал его по утрам, когда он немного запаздывал».
Из этих кадров следовало, что именно я являюсь матерью преступника.
В нашем трамвайном депо действительно работает мать Кочетова Антона - Кочетова Ирина Ивановна. Она, как н я, водитель трамвая. Мои сыновья и сын Кочетовой И.И. одного возраста.
По вине ответчиков допущена непростительная ошибка, крайне пагубно отразившаяся на моей репутации.
Вышеуказанный фильм видели многие мои сотрудники, родственники, соседи, мои постоянные пассажиры. До настоящего времени я все еще ощущаю, что, когда веду трамвай, на меня обращают внимание пассажиры, узнавая во мне женщину, мать преступника, показанную по телевидению.
Я в течение 30 лет работаю водителем трамвая, имею безупречную деловую репутацию, ряд наград. Мои сыновья Виктор и Вадим - законопослушные граждане, никогда не имевшие дело с правоохранительными органами. Сыновья работают, имеют свои семьи. Я воспитала своих сыновей достойными людьми.
Из фильма же видно, что я воспитала сына-преступника. Именно по этой причине сведения обо мне, распространенные Белтелерадиокомпанией, порочат мою честь и достоинство.
Распространением порочащих меня сведений мне причинены нравственные страдания: сведения распространены по всей республике; в первые дни после трансляции фильма я не могла спать, находилась в подавленном состоянии, а моя работа связана с деятельностью источника повышенной опасности; показанные кадры близко к сердцу восприняли мои родители – люди преклонного возраста.
Размер компенсации за свои нравственные страдания я оцениваю в 100 000 рублей.
На основании изложенного и в соответствии со ст. 153 ГК Республики Беларусь, ч. 1 ст. 135 ГПК Республики Беларусь
ПРОШУ:
– признать порочащими мою честь и достоинство и не соответствующими действительности кадры, показанные в эпилоге фильма «Дело по обвинению», изготовленного студией «Альфа», транслировавшегося по Белорусскому телевидению 13 ноября 1999 года в 19.00;
– обязать Национальную Государственную телерадиокомпанию Республики Беларусь опровергнуть эти сведения по телевидению путем прочтения диктором резолютивной части решения суда по настоящему делу не позднее одного месяца со дня вступления решения в законную силу;
– взыскать с ответчиков в мою пользу денежную компенсацию морального вреда в сумме 100 000 рублей;
– взыскать с ответчиков расходы по оплате госпошлины.
Приложение:
1. Квитанция об оплате госпошлины.

2. Копия искового заявления (две).

25 апреля 2000 года
И.П. Петрова
Суд Советского района г. Минска
Истец: Земнюхова Елена Ивановна,
г. Минск, ул. Притыцкого, д.4, кв.32
Ответчик: АКБ «Поиск», г. Минск,
ул. Гамарника, д. 9, корп. 4
О взыскании суммы банковского вклада и процентов по банковскому вкладу
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
(цена иска _________ руб.)
5 марта 1999 года между мной и ответчиком заключен депозитный договор, в соответствии и во исполнение которого мной внесены на депозитный счет № 000008570 денежные средства в иностранной валюте в сумме 1900 долларов США. Договор заключен на срок 6 месяцев.
В соответствии с условиями названного договора ответчик принял на себя обязательство начислять проценты на сумму находящихся на счете средств из расчета 15% годовых и своевременно возвратить мне вклад и начисленные по нему проценты.
Срок исполнения названного договора в соответствии с его содержанием - 5 сентября 1999 г.
6 сентября 1999 г. я обратилась в АКБ «Поиск» с требованием о выдаче со счета суммы вклада и причитающихся по нему процентов. Свое требование я неоднократно повторяла.
8 февраля 2000 г. я подала письменное заявление, содержащее требование о выдаче мне вклада с причитающимися по нему процентами, 11 февраля 2000 г. мной получен отказ АКБ «Поиск» в выдаче вклада и процентов. По настоящее время ни вклад, ни проценты по нему мне не возвращены.
Сумма невозвращенного мне вклада и процентов по нему составила на 5 сентября 1999 г.: 1900 долларов США (сумма вклада) + 142,5 долларов США (сумма причитающихся процентов из расчета 15% годовых - всего 2042,5 долларов США.
В соответствии со ст. 291 ГК Республики Беларусь односторонний отказ от исполнения обязательств не допускается. Из заключенного между мной и ответчиком договора иное не вытекает.
На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 291, 773 ГК Республики Беларусь
ПРОШУ:
взыскать с АКБ «Поиск» в мою пользу 1900 долларов США – возврат суммы банковского вклада, 142,5 долларов США – причитающиеся на сумму банковского вклада проценты, всего 2042 доллара 50 центов США;
взыскать с ответчика в мою пользу расходы, понесенные мной при оплате госпошлины за обращение в суд в сумме _____________ руб., а также расходы по оплате услуг адвоката за составление искового заявления в сумме 5000 руб.
Приложение:
1. Копия искового заявления (две).

2. Копия депозитного договора.

3. Ответ АКБ «Поиск».

4. Квитанция об оплате госпошлины.

5. Квитанция юридической консультации.

3 апреля 2000 года
Е.И. Земнюхова
Суд Октябрьского района г. Минска
Истец: Глобаж Александра Михайловна,
г. Минск, ул. Восточная, 25-4-12
Ответчик: Глобаж Юрий Геннадьевич,
г. Минск, 2-ой пер. Жуковского, 18-5
О расторжении брака
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
4 сентября 1980 года я вступила в брак с Глобажем Ю.Г. Моя фамилия до брака Топтун. Наш брак зарегистрирован в отделе ЗАГС исполкома Советского района г. Минска, актовая запись № 532.
От совместной жизни у нас имеется дочь Ирина, 1981 года рождения.
Брак с ответчиком для меня является первым, а для мужа - вторым.
Наша семья распалась по вине ответчика. Муж не хочет работать, ведет разгульный образ жизни, часто приходит домой в нетрезвом состоянии, учиняет скандалы, во время которых оскорбляет меня нецензурной бранью, бросается на меня с ножом. В сентябре 1999 года во время очередного скандала он причинил мне ножевые ранения в области спины.
Такое поведение ответчика не могло не сказаться на наших взаимоотношениях.
В ноябре 1999 года я ушла от мужа. Наша семья фактически распалась, и брак стал носить формальный характер.
После расторжения брака прошу присвоить мне добрачную фамилию Топтун. Вопросы участия в воспитании дочери и ее содержания мы предусмотрели в Соглашении о детях, а раздела имущества – в Соглашении об имуществе.
На основании изложенного и ст.ст. 34, 36, 38, 43 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье
ПРОШУ:
– расторгнуть брак между мной и Глобажем Юрием Геннадьевичем, зарегистрированный 4 сентября 1980 года в отделе ЗАГС исполкома Советского района г. Минска, актовая запись № 532;
– присвоить мне добрачную фамилию Топтун;
– утвердить заключенные между нами Соглашения о детях и разделе имущества;
– госпошлину, подлежащую уплате при выдаче копии решения суда о расторжении брака, взыскать с ответчика; так как со мной остается проживать несовершеннолетняя дочь, меня от уплаты госпошлины освободить.
Приложение:
1. Копия искового заявления.

2. Квитанция об оплате госпошлины.

3. Свидетельство о браке.

4. Справка с места жительства.

5. Копия свидетельства о рождении.

24 декабря 1999 года
А.М. Глобаж
Суд Октябрьского района г. Минска
Истец: Лобан Александра Михайловна,
г. Минск, ул. Восточная, 25-4-12
Ответчик: Лобан Юрий Геннадьевич,
г. Минск, 2-ой пер. Жуковского, 18-5
О расторжении брака
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
4 сентября 1980 года я вступила в брак с Лобаном ЮТ. Моя фамилия до брака Толкач. Наш брак зарегистрирован в отделе ЗАГС исполкома Советского района г. Минска, актовая запись № 503.
Брак у меня первый, у ответчика второй. Детей мы не имеем.
Наша совместная жизнь с ответчиком не сложилась. Муж не хочет работать, ведет разгульный образ жизни, часто приходит домой в нетрезвом состоянии, учиняет скандалы, во время которых оскорбляет меня нецензурной бранью, избивает.
В ноябре 1999 года я ушла от ответчика. Наша семья фактически распалась, и брак стал носить формальный характер.
Ответчик согласен расторгнуть брак.
-,'|? \-\ На основании изложенного и ч. 2.ст.34, ч. 2 ст. 37, ч. 1 ст. 42, 43 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье
ПРОШУ:
– расторгнуть брак между мной и Лобаном Юрием Геннадьевичем, зарегистрированный 4 сентября 1980 года в отделе ЗАГС исполкома Советского района г. Минска, актовая запись № 532, без предоставления срока для примирения;
– присвоить мне добрачную фамилию Толкач;
– госпошлину, подлежащую уплате при выдаче копии решения суда о расторжении брака, взыскать с ответчика; так как он виновен в распаде семьи, меня от уплаты гос- пошлины освободить.
Приложение:
1. Копия искового заявления.
2. Квитанция об оплате госпошлины.
3. Свидетельство о браке.
4. Справка с места жительства о составе семьи.
5. Копия справки.

6. Справка о доходах истицы.
7. Справка о доходах ответчика.

24 декабря 1999 года
А. М. Лобан
Суд Центрального района г. Минска
Заявитель: Ажешко
Дмитрий Николаевич,
25 июля 1960 года рождения,
г. Минск, ул. Кропоткина, д. 18, кв. 40
Заинтересованные лица:
1. Отдел образования исполкома администрации Центрального района г. Минска, адрес
2. Ажешко Инна Ивановна,

г. Минск, ул. Кропоткина, д. 18, кв. 40
Об усыновлении
ЗАЯВЛЕНИЕ
17 ноября 1995 года я вступил в брак с Ажешко Инной Ивановной. Наш брак зарегистрирован в Бакштанском сельсовете Ивьевского района Гродненской области, актовая запись № 25.
При вступлении в брак у жены имелась дочь Екатерина, 13 сентября 1994 года рождения. Девочка рождена женой вне брака. В актовой записи о ее рождении отец ребенка записан по заявлению матери в порядке ст. 58 КоБС Республики Беларусь 1969 года.
С момента регистрации брака я проживаю совместно с женой и ее дочерью, у нас также имеется совместная дочь Алена, 1998 года рождения.
На протяжении 4-х лет Екатерина находится на моем содержании, я занимаюсь ее воспитанием. Девочка зовет меня папой и не знает, что я не являюсь ее родным отцом.'
В следующем году Екатерина должна идти в школу. Я решил усыновить девочку, чтобы она не испытывала чувства ущербности в связи со своим происхождением, находилась в равном положении со своей сестрой, нашим совместным ребенком, и юридически закрепить реально сложившиеся отношения, при которых я люблю ее и забочусь как о родной дочери.

Препятствий к усыновлению мной ребенка, предусмотренных ст. 125 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье, не имеется.
Моя жена согласна на усыновление. При решении вопроса об усыновлении прошу присвоить усыновляемой мою фамилию и отчество.
Кроме того, в порядке ст. 133 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье прошу принять решение о записи меня в качестве отца Екатерины в книге записей актов о рождении в отделе ЗАГС Московского района г. Минска, На основании изложенного и ст.ст. 121, 122, 125, 132, 133 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье, ст.ст. 393.1, 393.5 ГПК Республики Беларусь
ПРОШУ:
– удовлетворить мое заявление об усыновлении моей падчерицы Липень Екатерины Олеговны, 13 сентября 1994 года рождения, проживающей в городе Минске по улице Кропоткина, 18 - 40;
– изменить в связи с усыновлением фамилию и отчество Липень Екатерине Олеговне на Ажешко Екатерину Дмитриевну;
– внести в книгу записей актов о рождении в отделе ЗАГС Московского района г. Минска запись о том, что я, Ажешко Дмитрий Николаевич, являюсь отцом Екатерины, 13 сентября 1994 года рождения.
Приложение:
1. Копия заявления (три).

2. Мед. заключение о состоянии здоровья.

3. Справка ЗАГС.

4. Письменное согласие жены.

5. Характеристика.

6. Копия свидетельства о рождении.

7. Копия свидетельства о браке.

8. Справка с места жительства.

9. Справка с места работы.

10. Квитанция об оплате госпошлины.
11. Акт обследования РОО.
27 декабря 1999 года
Д.Н. Ажешко
Суд Советского района г. Минска
Истец: Иванюк Анна Ивановна,
г. Минск, Логойский тракт, д.13, кв. 5
Ответчик: Иванюк Владимир Петрович,

г. Минск, ул. Кольцова, д.17, кв. 5
Об ограничении общения с ребенком
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
Иванюк В.П. – мой бывший муж, в браке с которым я состояла с 1995 года по январь 2000 года. У нас имеется дочь Наталья, 30 мая 1998 года рождения.
При расторжении брака между мной и ответчиком достигнуто Соглашение о детях, которое утверждено судом Советского района города Минска 25 января 2000 года.
В соответствии с условиями данного Соглашения ответчик имел право общаться с ребенком в субботу с 10 до 13 часов, в четверг с 18.30 до 20 часов.
Однако он постоянно нарушает условия данного Соглашения.
Так, взяв ребенка 15 января 2000 года в 18 часов 30 минут, он привез дочь в 23 часа, хотя с 21 часа ребенок должен спать.
Забрав ребенка в субботу 20 января 2000 года в 10 часов, он привез дочь 23 января в 22 часа.
То же произошло 29 января 2000 года и в другие дни, когда ответчик забирал ребенка.
Ни разу ответчик не выполнил условия Соглашения о детях и не привез дочь домой вовремя.
Кроме того, он использует общение в ущерб дочери, нарушая ее режим питания и отдыха. Возит ребенка в места, не предназначенные для посещения малолетними детьми, оставляет ее на попечение чужих, незнакомых людей.
Все это крайне отрицательно сказывается на воспитании дочери.
В соответствии с ч. 2 ст. 77 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье суд может принять решение об ограничении общения одного или обоих родителей на определенный или неопределенный срок, если они нарушают Соглашение о детях или решение суда, либо если их общение ущемляет права и законные интересы ребенка.
Поскольку ответчик не выполняет утвержденное судом Соглашение о детях, он должен быть ограничен в общении с ребенком.
На основании изложенного и ч. 2 ст. 77 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье
ПРОШУ:
– вынести решение об ограничении общения ответчика с дочерью Натальей, 30 мая 1998 года рождения, на срок до 30 мая 2002 года, запретив ему забирать ребенка, в том числе по четвергам с 18.30 до 20 часов и по субботам с 10 до 13 часов.
Приложение:
1, Копия искового заявления.

2, Квитанция об оплате госпошлины.

3, Копия свидетельства о расторжении брака.

4, Копия свидетельства о рождении.

5, Справка с места жительства.

6, Определение суда.

7, Заключение органа опеки и попечительства.

13 февраля 2000 года
А.И. Иванюк
Суд Советского района г. Минска
Истец: Черкасова Мария Александровна,
220068, г. Минск, ул. Б.Шевченко, д. 15, кв. 40
Ответчица: Черкасова Ольга Михайловна,
220034, г. Минск, ул. Козлова, д. 3, кв. 57
Об определении порядка общения с внуком
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
Черкасова Ольга Михайловна – бывшая жена моего сына Черкасова Антона Павловича. От совместной жизни у них имеется сын Николай, 14 августа 1992 года рождения.
После расторжения брака в соответствии с Соглашением о детях Николай остался проживать с ответчицей. До расторжения брака с моим сыном ответчица с ребенком проживали в нашей семье. Я принимала непосредственное участие в воспитании внука, осуществляла за ним уход, когда родители были на работе, водила его на прогулки, в цирк, кукольный театр.
В январе 2000 года ответчица переехала жить к своим родителям. С указанного времени она препятствует моему общению с внуком: не впускает меня в квартиру, когда я прихожу по месту ее жительства, и не разрешает мне брать внука с собой.
В соответствии со статьей 78 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье в случае отказа родителей от предоставления деду или бабке возможности общения с внуком порядок общения определяет суд, если такое общение не будет мешать нормальному воспитанию ребенка.
Мое общение не будет мешать нормальному воспитанию внука.
Поскольку ответчица препятствует моему общению с внуком, я прошу определить мне время общения с ним еженедельно в воскресенье с 10 до 15 часов с правом ребенка посещать мою квартиру, парки, зрелищные мероприятий для детей.
На основании изложенного и в соответствии со ст. 78 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье
ПРОШУ:
– определить порядок моего общения с внуком Черкасовым Николаем, 14 августа 1992 года рождения, установив, что я имею право на общение с ним еженедельно по воскресеньям с 10 до 15 часов с правом посещения ребенком моей квартиры по адресу: г. Минск, ул. Б.Шевченко, д. 15, кв. 40, парков, зрелищных мероприятий для детей.
Приложение:
1.Копия свидетельства о рождении.
2.Квитанция об оплате госпошлины.
3.Копия искового заявления.
4.Справка с места жительства.
5.Заключение органа опеки и попечительства.
15 февраля 2000 года
О.М. Черкасова
Суд Советского района г. Минска
Истец: Денисенко Мария Ивановна,

220131, г. Минск, ул. Мирошниченко, д. 11, кв. 27
Ответчик: Денисенко Владимир Петрович, прож. там же
Об отстранении от управления имуществом ребенка
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
Денисенко Владимир Петрович – мой бывший муж, в браке с которым я состояла с 3 мая 1987 года по 20 декабря 1999 года.
От совместной жизни у нас имеется сын Василий, 10 марта 1989 года рождения. После расторжения брака сын проживает со мной. 12 июня 1998 года мать ответчика Денисенко Анна Львовна удостоверила в государственной нотариальной конторе Советского района г. Минска завещание, в соответствии с которым завещала все свое имущество, в том числе, и принадлежащую ей на праве частной собственности квартиру № 5 в доме 1 по ул. Червякова в г. Минске нашему сыну Василию.
15 августа 1999 года она умерла. 16 февраля 2000 года государственный нотариус нотариальной конторы Центрального района г. Минска выдала на имя сына свидетельство о праве на наследство. Однако ответчик не отдает мне ключи от квартиры, находящееся в квартире имущество продает, на вырученные деньги пьянствует. В квартиру заселил лиц сомнительного поведения, деньги от сдачи квартиры в наем также тратит на приобретение спиртных напитков.
Считаю, что своими действиями ответчик ставит в опасность имущественное положение ребенка.
В соответствии с ч. 4 ст. 90 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье суд по иску одного из его родителей может отстранить виновного родителя от управления имуществом ребенка.
Поскольку ответчик своими действиями наносит ущерб имуществу ребенка, он должен быть отстранен судом от управления имуществом.
На основании изложенного и ч. 4 ст. 90 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье, ч. 2 ст. 90 ГПК Республики Беларусь
ПРОШУ:
– отстранить Денисенко Владимира Петровича от управления имуществом несовершеннолетнего сына Василия, 10 марта 1989 года рождения;
– привлечь для дачи заключения по делу отдел образования исполкома администрации Советского района города Минска.
Приложение:
1. Копия свидетельства о браке.

2. Копия свидетельства о рождении.

3. Копия свидетельства о праве на наследство.

4. Копия завещания.

5. Копия искового заявления.

6. Квитанция об оплате госпошлины.

5 февраля 2000 года
М.И. Денисенко
Суд Советского района г. Минска
Истец: Петрова Алла Ивановна, 15 мая 1985 года рождения, 220003, г. Минск,

ул. Я.Коласа, д. 12 кв. 51
Ответчик: Петров Олег Павлович,
прож. там же
Третьи лица: 1. Петрова Наталья Алексеевна, прож. там же;
2. Отдел образования Администрации Советского района города Минска, адрес
Об отмене усыновления
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
22 июня 1996 года ответчик зарегистрировал брак с моей матерью, Петровой Натальей Алексеевной.
Решением исполкома администрации Советского района г. Минска от 4 марта 1997 года № 85 ответчику разрешено мое усыновление.
Регистрация усыновления произведена в отделе ЗАГС Советского р-на г. Минска 12 марта 1997 года, актовая запись № 22. В связи с усыновлением изменена моя фамилия. До усыновления я была Гончаровой.
С 1988 года ответчик стал злоупотреблять спиртными напитками, с 1990 года состоит на учете в городском наркологическом диспансере как алкоголик. Ежедневно приходя домой в нетрезвом состоянии, ответчик учиняет скандалы, оскорбляет меня нецензурной бранью, избивает, что свидетельствует о его жестоком обращении со мной. Я лишена нормальных условий для учебы и отдыха. В период скандалов мне приходится уходить из дома, скитаться у чужих людей.
Ответчик уклоняется от выполнения возложенных на него обязанностей родителя, что выражается в том, что он не дает средств на мое содержание, не занимается моим воспитанием, не заботится о моем физическом, духовном и нравственном развитии. Он не знает, где я учусь, никогда не был на родительских собраниях, не интересуется моими успехами.
В соответствии с ч. 1 ст. 138 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье усыновление ребенка может быть отменено в случаях, если усыновители уклоняются от выполнения возложенных на них обязанностей родителей, злоупотребляют родительскими правами, жестоко обращаются с усыновленным ребенком, являются больными хроническим алкоголизмом или наркоманией.
Поскольку ответчик является хроническим алкоголиком, жестоко обращается со мной, а также уклоняется от выполнения родительских обязанностей, в моих интересах данное усыновление должно быть отменено.
На основании изложенного и ст.ст. 137-140 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье
ПРОШУ:
– отменить мое усыновление Петровым Олегом Павловичем, 13 мая 1965 года рождения, уроженцем д. Слобода Минского района, работающим наладчиком МПМК-164 треста «Минссельстрой»,
– изменить мою фамилию в связи с отменой усыновления на Гончарову;
– истребовать из РУВД Советского района г. Минска материалы о недостойном поведении ответчика.
Приложение:
1. Копия искового заявления.

2. Квитанция об оплате госпошлины.

3. Копия решения суда.

4. Копия свидетельства об усыновлении.

5. Копия свидетельства о рождении.

6. Справка МГНД.

5 мая 2000 года
А. И. Петрова
Суд Октябрьского района г. Минска
Истец: Малик Наталья Васильевна,
г. Рогачев, ул. Ленина, 13-59
Ответчик: Шелепенко Сергей Алексеевич,
г. Минск, ул. Плеханова, 5-5
О возмещении вреда, причиненного повреждением здоровья
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
(цена иска ____________)
5 октября 1998 года в 14 часов 50 минут, ответчик Шелепенко С. А., управляя технически исправным автомобилем ЗИЛ-130, госномер 64-00 КО, двигаясь в направлении Брестского шоссе в г. Минске, допустил нарушение Правил дорожного движения, применил неправильные приемы по управлению транспортным средством и совершил столкновение с автомобилем Мерседес-208, госномер 65-83 ЕМ, пассажиркой которого я была. В результате ДТП мне причинены телесные повреждения в виде значительного снижения остроты зрения и концентрического сужения полей зрения. Причиненные мне виновными действиями ответчика телесные повреждения отнесены заключением судебно-медицинской экспертизы к категории тяжких по признаку повлекших расстройство здоровья, соединенное со стойкой утратой трудоспособности не менее, чем на одну треть.
Вина Шепелева С. А. в повреждении моего здоровья установлена приговором суда Октябрьского района г. Минска от 5 августа 1999 года.
1. В соответствии с п. 1.2 Декрета Президента Республики Беларусь от 04.01.2000 года «О некоторых вопросах возмещения вреда, причиненного жизни и здоровью граждан», утраченный в результате повреждения здоровья заработок подлежит возмещению с учетом индивидуального коэффициента потерпевшего, получаемого путем соотнесения его ежемесячного фактического заработка к средней месячной заработной плате рабочих и служащих в Республике Беларусь в соответствующем периоде. Корректировка производится путем умножения среднемесячной заработной платы рабочих и служащих в Республике Беларусь за предшествующий месяц на индивидуальный коэффициент потерпевшего.
В соответствии с п.З ст. 955 ГК Республики Беларусь среднемесячный заработок подсчитывается путем деления общей суммы заработка потерпевшего за 12 месяцев, предшествовавших причинению увечья, утрате либо снижению трудоспособности в связи с увечьем, на двенадцать.
В случае, когда потерпевший ко времени причинения вреда работал менее 12 месяцев, среднемесячный заработок подсчитывается путем деления общей суммы заработка за фактически проработанное число месяцев на число этих месяцев.
Повреждение здоровья было причинено ответчиком 5 октября 1998 года. За 12 месяцев, предшествующих повреждению здоровья, я работала только 5 месяцев: с октября 1997 года по февраль 1998 года. В соответствии со справкой о моей заработной плате мой заработок с октября 1997 года по февраль 1998 года составил:
октябрь 1997 года - 1 584 000 руб.,
ноябрь 1997 года - 2 252 000 руб.,
декабрь 1997 года - 3 779 000 руб.,
январь 1998 года - 2 951 000 руб.,
февраль 1998 года - 3 633 000 руб.
ИТОГО: 15 199 000 руб.
Таким образом, мой среднемесячный заработок до повреждения здоровья, составил:
15 199 000 : 5 = 3 039 800 руб.
Среднемесячный заработок рабочих и служащих в Республике Беларусь за период с октября 1997 года по февраль 1998 года составил:
октябрь 1997 года - 2 950 726 руб.,
ноябрь 1997 года - 2 941 936 руб.,
декабрь 1997 года - 3 461 972 руб.,
январь 1998 года - 3 238 616 руб.,
февраль 1998 года - 3 624 989 руб.,
ИТОГО: 19 501605 : 5 - 3 900 321 руб.
Индивидуальный коэффициент составляет: 3 039 800 : 3 243 647 = 0,77973.
Таким образом, размер возмещения вреда, причиненного мне повреждением здоровья, откорректированный с учетом индивидуального коэффициента, исчисленный путем умножения среднемесячной заработной платы рабочих и служащих в Республике Беларусь за предшествующий месяц (сообщается Мин. стат. и ан.) на индивидуальный коэффициент, исходя из 30% утраты профессиональной трудоспособности за период с 5 октября 1998 года по 29 февраля 2000 года составляет:
1998 год
октябрь - 4 933 385 × 0,77937 × 0,30 : 22 × 20 = 1 048 617

ноябрь - 6 102 112 × 0,77937 × 0,30 – 1 426 740

декабрь - 6 813 633 × 0,77937 × 0,30 = 1 93 102
1999 год
январь - 8 527 189 × 0,77937 × 0,30 = 1 993 750

февраль - 9 582 105 × 0,77937 × 0,30 - 2 240 401
март - 10 617 032 × 0,77937 × 0,30 - 2 482 378
апрель - 12 446 889 × 0,77937 × 0,30 = 2 910 219
май - 13 677 894 × 0,77937 × 0,30 - 3 198 042
июнь - 18 572 631 × 0,77937 × 0,30 = 4 342 485
июль - 20 107 603 × 0,77937 × 0,30 = 4 701 378
август - 21 542 938 × 0,77937 × 0,30 = 5 036 986
сентябрь - 22 564 711 × 0,77937 × 0,30 - 5 275 877
октябрь - 24 225 507 × 0,77937 × 0,30 = 5 664 189
ноябрь - 28 771 323 × 0,77937 × 0,30 - 6 727 051
декабрь - 30 642 512 × 0,77937 × 0,30 = 7 164 556
2000 год
январь - 36 893 544 × 0,77937 × 0,30 = 8 626 116
февраль - 38 734 × 0,77937 × 0,30 - 9 056
2. В соответствии с п. 2 ст. 954 ГК Республики Беларусь в счет возмещения вреда, причиненного повреждением здоровья граждан, должна засчитываться полученная потерпевшим пенсия, назначенная в связи с увечьем или повреждением здоровья. Однако мне пенсия не назначалась и не выплачивалась.
Кроме того, в соответствии с Законом Республики Беларусь «Об индексации доходов населения с учетом инфляции» от 21.12.1990 года (с посл. доп. и изм.) доходы, не имеющие единовременного характера, подлежат индексации, если индекс потребительских цен, исчисленный нарастающим итогом с момента предыдущей индексации, превысит пятипроцентный порог.
Руководствуясь Инструкцией о порядке индексации доходов населения в связи с ростом цен на потребительские товары и услуги от 18.03.1999 года № 26/55 (п.п. 1.2 и 1.3), находим размер индексации сумм возмещения мне утраченного заработка:
С 1 октября 1998 года - размер минимальной заработной платы составил 350 000 руб.
октябрь 1998 года - суммы не индексируются;
ноябрь 1998 года - индексация производится в размере 25%;
декабрь 1998 года - индексация производится в размере 52,2%,;
с 1 января 1999 года - размер минимальной заработной платы составил 500 000 руб.
январь 1999 года - суммы не индексируются;
февраль 1999 года - индексация производится в размере 13,7%;
март 1999 года - индексация производится в размере 27,5%;
апрель 1999 года - индексация производится в размере 36,9%;
с 1 мая 1999 года - размер минимальной заработной платы составил 1 000 000 руб.
май 1999 года - суммы не индексируются; июнь 1999 года - индексация производится в размере 7,1 %>; июль 1999 года - индексация производится в размере 13,5%»; август 1999 года - индексация производится в размере 21,5%);
сентябрь 1999 года - индексация производится в размере 36,3%;
с 1 октября 1999 года - размер минимальной заработной платы составил 1 450 000 руб.;
октябрь 1999 года - суммы не индексируются;
ноябрь 1999 года - индексация производится в размере 14,3%;
декабрь 1999 года - индексация производится в размере 29,9%»;
с I января 2000 года ~ размер минимальной заработной платы составил 2 200 000 руб.;
январь 2000 года - суммы не индексируются;
февраль 2000 года - индексация производится в размере 9,3%.
Однако за период с октября 1998 года по настоящее время норматив индексации изменился трижды:
1) С 1998 года по 1 февраля 1999 года норматив определялся Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 20.12.1991 года № 482 «О мерах по обеспечению социальной защиты населения в условиях либерализации цен», и п.17 указанного постановления определял норматив индексации доходов на каждый процент роста индекса потребительских цен: в пределах двукратного размера минимальной заработной платы - 1,0; от двухкратного до 4-х кратного размера минимальной заработной платы - 0,5; часть дохода, превышающего четырехкратный размер минимальной заработной платы, индексации не подлежала.
Следовательно, за период с ноября 1998 года по февраля 1999 года индексация составила:
ноябрь 1998 года -
(350 000х2) × 25% + (350 000 × 2) × 25%,/2=262 500 руб.;
декабрь 1998 года –(350 000 × 2) × 52,2%+(350 000 × 2) × 52,2%/2=548 100 руб.
январь 1999 года - суммы не индексируются.
2) С 1 февраля 1999 года по 1 февраля 2000 года норматив индексации установлен Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 25.02.1999 года №297 «О дополнительных мерах по защите доходов населения от инфляции» (с изм. и доп.) и предусматривал индексацию месячных доходов в пределах 5 000 000 руб. Часть доходов, превышающая указанный размер, индексации не подлежала.
За период с 1 февраля 1999 года по 1 февраля 2000 года индексация составила:
февраль 1999 года – 2 240 401x13,7%=306 934 руб.;
март 1999 года – 2 482 378x27,5%=682 653 руб.;
апрель 1999 года – 2 910 219x36,9% = 1 073 870 руб.;
май 1999 года - суммы не индексируются;
июнь 1999 года – 4 342 485х7,1%=308 316 руб.;
июль 1999 года - 4 701 378x13,5%=634 686 руб.;
август 1999 года - 5 000 000x21,5% = 1 075 000 руб.;
сентябрь 1999 года – 5 000 000x36,3% = 1 815 000 руб.;
октябрь 1999 года - суммы не индексируются;
ноябрь 1999 года – 5 000 000x14,3%= 715 000 руб.;
декабрь 1999 года - 5 000 000x29,9% = 1 495 000 руб.;
январь 2000 года - суммы не индексируются.
3) С 1 февраля 2000 года норматив индексации установлен Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 13.03.2000 года № 322 в пределах 9 045 руб.; часть
дохода, превышающая 9 045 руб., индексации не подлежит.
Следовательно, за февраль 2000 года индексация составила: 9 045x9,3% = §41 руб.
4. Кроме индексации суммы возмещения вреда, причиненного повреждением здоровья, своевременно не выплаченные по вине причинившего вред, подлежат корректированию с учетом коэффициента инфляции в соответствии с Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 13.12.1994 года № 115 (с изм. и доп.). При этом коэффициент инфляции находится путем соотнесения последнего сообщенного Министерством статистики" и анализа индекса потребительских цен к индексу потребительских цен, сообщенному за период, когда должен был выплачиваться доход (оба индекса - нарастающим итогом к одному периоду).
Следовательно, коэффициент инфляции составил для дохода за:
1998 год
октябрь - 170 953 076,60 / 25 652 824,31 = 6,664;
ноябрь - 170 953 076,60 / 32 073 726,23 = 5,330;

декабрь - 170 953 076,60 / 39 046 554,31 = 4,378;
1999 год
январь - 170 953 076,60 / 45 508 759,05 = 3 756;
февраль - 170 953 076,60 / 51 743 459,04 = 3,303;
март - 170 953 076,60 / 58 014 766,28 = 2,946;
апрель - 170 953 076,60 / 62 313 660,46 = 2,743;

май - 170 953 076,60 / 67
январь - 170 953 076,60 / 156 788,65 = 1,092;
февраль - 1;
март - 1.
Таким образом, сумма возмещения мне вреда, причиненного повреждением здоровья, учитывая отсутствие назначенной и получаемой пенсии в связи с повреждением здоровья, исходя из 30% утраты профессиональной трудоспособности и 100% вины ответчика, находится по следующей формуле:
(среднемесячная заработная плата рабочих и служащих в Республике Беларусь за предшествующий месяц × индивидуальный коэффициент × 30% + сумма индексации) × коэффициент инфляции.
Итого сумма возмещения мне вреда составит за:
1998 год
октябрь - (1 048 617 + 0) × 6,664 = 6 987 983 руб.;

ноябрь - (1 426 740 + 262 500) × 5,330 - 9 003 649 руб.;
декабрь - (1 593 102 + 548 100) × 4,378 = 9 374 182 руб.;
1999 год
январь - (1 993 750 + 0) × 3,756 = 7 488 525 руб.;
февраль - (2 240 401 + 306 934) × 3,303 = 8 413 847 руб.;
март - (2 482 378 + 682 653) × 2,946 = 9 324 181 руб.;
апрель - (2 910 219 + 1 073 870) × 2,743 = 10 928 356 руб.;
май - (3 198 042 + 0) × 2,520 - 8 059 065 руб.;
июнь - (4 342 485 + 308 316) × 2, 352 = 10 938 683 руб.;
июль - (4 701 378 + 634 686) × 2,220 = 11 846 062 руб.;
август - (5 036 986 + 1 075 000) × 2,074 = 12 676 258 руб.;
сентябрь - (5 275 877 + 1 815 000) × 1,849 - 13 111 031 руб.
октябрь - (5 664 189 + 0) × 1,619 = 9 170 321 руб.;
ноябрь - (6 727 051 + 715 000) × 1,416 = 10 537 944 руб.;
декабрь - (7 164 556 + 1 495 000) × 1,246 = 10 789 806 руб.;
2000 год январь - {8 626 116 + 0) × 1,091 = 9 419 718 руб.;
февраль - (9 056 + 841) × 1 = 9 897 руб. (с учетом деноминации).
При сложении неденоминированной суммы {158 069 611 руб.) и деноминированной (9 897 руб.) руководствуемся Указом Президента Республики Беларусь от 19.10.1999 года № 613 «Об изменении нарицательной стоимости денежной единицы Республики Беларусь и масштаба цен» и Постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 13.04.1999 года № 42 «О порядке округления сумм месячных тарифных ставок, должностных окладов и начисленной заработной платы»;
На основании изложенного и ст.ст. 933, 948, 954, 955, 1149 ГК Республики Беларусь
ПРОШУ:
– взыскать с ответчиков в мою пользу в счет возмещения вреда, причиненного мне в связи с утратой 30% профессиональной трудоспособности за период с 5 октября 1998 года по 29 февраля 2000 года денежную сумму в размере 167 697 рублей (с учетом деноминации);
– взыскивать ежемесячно, начиная с 1 марта 2000 года, сумму, исчисляемую путем умножения моего индивидуального коэффициента на ежемесячную заработную плату рабочих и служащих республики за предшествующий месяц пропорционально 30% утраты профессиональной трудоспособности с учетом индексации, исходя из 100% вины ответчика.
Приложение:
1. Копия искового заявления (две).
2. Справка о среднем заработке.

3. Копия приговора суда.

4. Справка Минстата о динамике индекса потребительских цен с нарастающим итогом к декабрю 1990 года.

5. Справка о средней заработной плате рабочих и служащих в Республике Беларусь с июня 1997 года по декабрь!999 года.

1 марта 2000 года
Н.В. Малик
Суд Советского района г. Минска
Заявитель: Ракитина Роза Абрамовна,
г. Минск, ул. Восточная, д. 15, кв. 3
Заинтересованное лицо: отдел записи актов гражданского состояния исполкома администрации Советского района г. Минска, г. Минск, пр. Скорины, 46
О восстановлении актовой записи о рождении
ЗАЯВЛЕНИЕ
Я, Ракитина Роза Абрамовна, урожденная Гильберт, родилась 20 апреля 1925 года в г. Минске.
Моими родителями являлись Гильберт Абрам Генрихович и Гильберт Фаня Исаковна.
Отец умер в 1950 году в г. Минске, а мать в 1959 году.
Мое рождение зарегистрировано в отделе ЗАГС Ворошиловского (ныне Советского района) города Минска. Кроме меня в семье воспитывался брат Гильберт Генрих, 1918 года рождения, который погиб во время Великой Отечественной войны.
В связи с обстоятельствами военного времени мое свидетельство о рождении не сохранилось. По этой же причине не сохранилась запись акта о моем рождении в архиве ЗАГС, что подтверждается извещением архива от 27 марта 2000 года.
В послевоенное время актовая запись о моем рождении в органах записи актов гражданского состояния не восстанавливалась.
В настоящее время я намерена выехать на постоянное место жительства за пределы Республики Беларусь. Для оформления моего выезда необходимо представить мое свидетельство о рождении.
В соответствии с ч. 3 ст. 225 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье восстановление записей гражданского состояния производится отделами записи актов гражданского состояния по месту составления утраченной записи акта гражданского состояния на основании решения суда.
Факт моего рождения 20 апреля 1925 года в г. Минске, моя национальность и имя моего отца подтверждается данными моего паспорта. Моя добрачная фамилия (Гильберт) подтверждается моим свидетельством о браке.
Фамилия, имя, отчество моих родителей подтверждается их свидетельствами о смерти.
На основании изложенного и ч. 3 п. 3 ст. 43 ГК, ст. 361 ГПК Республики Беларусь,
ПРОШУ:
– восстановить актовую запись о моем рождении в отделе ЗАГС Советского района г. Минска, указав, что Гильберт Роза Абрамовна родилась 20 апреля 1925 года в г. Минске, и ее родителями являлись Гильберт Абрам Генрихович и Гильберт Фаня Исаковна, по национальности евреи.
Приложение:
1. Копия заявления.

2. Квитанция об оплате госпошлины.

3. Копия паспорта.

4. Копия свидетельства о браке.

5. Извещение.

6. Копии свидетельств о смерти (две).

22 октября 2000 года
Р.А. Ракитина
Суд города Борисова
Заявитель; Ковалев Игорь Петрович,
г. Борисов, ул. Народная, д. 7
Об установлении факта несоответствия действительности сведений, порочащих честь и достоинство
ЗАЯВЛЕНИЕ
В декабре 1999 года я был выдвинут кандидатом в депутаты в состав Борисовского городского совета по Чапаевскому избирательному округу города Борисова.
В январе 2000 года во многих общественных местах города Борисова (у дома культуры, у гостиницы «Березина», у кинотеатра «Россия») появились листовки, в которых сообщены сведения, порочащие мою честь и достоинство.
Так, в них указывается, что я «ранее по компрометирующим основаниям уволен из правоохранительных органов, а также, являясь морально неустойчивым человеком, состоял в нескольких браках».
Эти сведения не соответствуют действительности.
Из характеристики, выданной начальником службы «Охрана» Борисовского ГОВД, усматривается, что я уволен по состоянию здоровья. Из приказа № 7 от 15 марта 1998 года видно, что за два месяца до увольнения мне присвоено звание майора милиции, и я премирован за хорошие показатели по службе.
Из копии свидетельства о заключении брака видно, что в марте 1975 года я заключил брак с Ковалевой Ириной Сергеевной. Из справки отдела ЗАГС города Борисова усматривается, что 18 марта 2000 года в отделе ЗАГС имела место торжественная регистрация нашей серебряной свадьбы.
Считаю, что автор листовки преследовал одну цель -дискредитировать меня в глазах моих избирателей. Автор листовки неизвестен.
На основании изложенного и п. 6 ст. 153 ГК Республики Беларусь, ст. 364 ГПК Республики Беларусь
ПРОШУ:
– установить факт несоответствия действительности сведений, порочащих мою честь и достоинство, содержащихся в анонимных листовках, вывешенных в общественных местах в городе Борисове в январе 2000 года, а именно, что «я ранее по компрометирующим основаниям уволен из правоохранительных органов, а также являюсь морально неустойчивым человеком, состоял в нескольких браках».
Приложение:
1. Листовка.

2. Фотографии.

3. Характеристика.

4. Справка участковой комиссии.

5. Копия приказа.

6. Справка отдела ЗАГС.

7. Копия свидетельства о браке.

8. Квитанция об оплате госпошлины.

23 февраля 2000 года
И.П. Ковалев
Суд Советского района города Минска
Заявитель: Петрова Инна Ивановна,
г. Минск, ул. Красная, д. 18, кв. 33
Государственный орган: орган опеки и попечительства – исполком администрации Советского района г. Минска, адрес
На неправомерные действия органа государственного управления, ущемляющие права граждан
ЖАЛОБА
Решением исполкома администрации Советского района города Минска от 17 апреля 2000 года мне отказано в даче согласия на мену трехкомнатной квартиры по улице Красная, 18 – 33 в городе Минске, находящейся в моей собственности, на двухкомнатную квартиру по адресу город Минск, улица Шаранговича 27 – 370 и жилой дом в деревне Новое Поле Пуховичского района Минской области.
Основанием отказа является нарушение прав моих несовершеннолетних детей: сыновей Виктора, 1987 года рождения, и Сергея, 1992 года рождения, проживающих вместе со мной в квартире по улице Красной.
Данный отказ считаю необоснованным, исходя из следующего.
Мой сын Сергей, 1992 года рождения, с 1997 года состоит на учете в 24 детской поликлинике города Минска с диагнозом «пищевая аллергия». В соответствии с рекомендациями врачей он нуждается в свежем воздухе и экологически чистых продуктах питания.
Получив в результате мены дом в деревне, я смогу вывозить на все лето сына в деревню. При доме имеется земельный участок с плодово-ягодными насаждениями. Благодаря
этому мы сможем иметь свои фрукты и овощи.
В полученной по договору мены двухкомнатной квартире одну комнату будут занимать сыновья, а вторую я.
Такой договор мены служит интересам моих детей, а решение органа опеки и попечительства, напротив, ущемляет их права.
Решение исполкома администрации Советского района города Минска я обжаловала в Минский горисполком. До настоящего времени ответ мной не получен.
На основании изложенного и в соответствии со ст. ст. 353, 354 ГПК Республики Беларусь
ПРОШУ:
– признать мою жалобу обоснованной и обязать исполком администрации Советского района города Минска дать согласие на заключение договора мены трехкомнатной квартиры по улице Красная 18-33 в городе Минске, находящейся в моей собственности, на двухкомнатную квартиру по адресу: город Минск, улица Шаранговича 27-370 и жилой дом в деревне Новое Поле Пуховичского района Минской области.
Приложение:
1. Копия решения исполкома.

2. Копия жалобы

3. Квитанция об оплате госпошлины.

4. Справка 24-ой поликлиники.

5. Копии свидетельств о рождении детей (две).

6. Справка ЖЭС.

7. Справка сельского совета.

30 мая 2000 года
И.И. Петрова
Председателю Минского городского суда
Мишуты Михаила Викторовича,
г. Минск, пр. Пушкина, д. 22, кв. 43
на определение суда Фрунзенского района г. Минска по гражданскому делу по иску Мишута Светланы Владимировны к Мишуте Михаилу Викторовичу о расторжении брака
ЖАЛОБА (в порядке надзора)
Определением суда Фрунзенского района г. Минска от 17 декабря 1999 года при рассмотрении гражданского дела по иску Мишута Светланы Владимировны ко мне о расторжении брака постановлено:
утвердить Соглашение о воспитании дочери Полины, 25 января 1996 года рождения, между Мишута Светланой Владимировной и Мишутой Михаилом Викторовичем, по которому их ребенок будет проживать с матерью по адресу: пр. Пушкина, д. 22, кв. 43 в г. Минске.
Отец будет встречаться с дочерью по желанию, с предварительным согласованием времени и места встреч с матерью. Мишута М.В. будет ежемесячно выплачивать в пользу Мишута С.В. материальную помощь на питание дочери в размере, эквивалентном 20 условным единицам по коммерческому курсу доллара США, а также на одежду, обувь, социальное и физическое развитие, лечение ребенка — в половинном размере необходимой или фактически затраченной суммы.
Определение не было мною обжаловано в кассационном порядке, так как в силу юридической неграмотности я не понимал, что утвержденное судом соглашение может быть незаконным и неисполнимым. Кроме этого, после вынесения определения я тяжело заболел, что подтверждается справкой 1-ой клинической больницы г. Минска, где я находился на излечении. Данные обстоятельства должны быть признаны уважительными причинами, по которым мной не была подана частная жалоба.
Определение вступило в законную силу 28 декабря 1999 года.
Определение суда считаю незаконным и подлежащим отмене по следующим основаниям:
В соответствии с ч.1 ст. 38 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье в целях обеспечения законных прав своих несовершеннолетних детей супруги при расторжении брака могут заключить между собой Соглашение о детях в порядке, установленном Гражданским процессуальным кодексом Республики Беларусь для заключения мировых соглашений.
В соответствии с ч. 4 ст. 61 ГПК Республики Беларусь суд не утверждает мирового соглашения сторон, если эти действия противоречат закону или нарушают чьи-либо права и охраняемые законом интересы.
Заключенное между мной и Мишута С.В. соглашение о детях носит неконкретный характер, в связи с чем, не отвечает требованиям, предъявленным к мировым соглашениям, и не может быть принудительно исполнено в связи с несоблюдением его сторонами.
В нарушение закона в Соглашении о детях не указано конкретное время и место для моих встреч с ребенком. В настоящее время истица не разрешает дочери встречаться со мной, а определение суда не может быть исполнено в связи с его неконкретностью.
В Соглашении не определен точно характер материальной помощи, которую я обязался выплачивать на ребенка, а также ее ежемесячные размеры. Если это алименты, то их размер и порядок выплаты не соответствуют требованиям ст. 92 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье, так как не зависит от доходов.
Если это дополнительные расходы, то в нарушение ст. 38 Кодекса не решен вопрос об алиментах.
Данное соглашение нарушает как права дочери, так и мои права и не должно было быть утверждено судом.
При наличии таких обстоятельств определение суда нельзя признать законным и обоснованным.
На основании изложенного и ст.ст. 439, 441, п. 2 ст.447 ГПК Республики Беларусь
ПРОШУ:
– признать причины, по которым не была подана частная жалоба, уважительными;
– истребовать из суда Фрунзенского района г. Минска гражданское дело по иску Мишута Светланы Владимировны ко мне о расторжении брака и принести протест на предмет отмены определения суда от 17 декабря 1999 г. об утверждении Соглашения о детях и направить дело на новое рассмотрение в суд первой инстанции.
Приложение:
1. Квитанция об оплате госпошлины.

2. Копия определения суда от 17.12.1999 г.

3 мая 2000 года
М.В. Мишута

СОГЛАШЕНИЕ О РАЗДЕЛЕ ИМУЩЕСТВА
Мы, Глобаж Александра Михайловна, прож. г. Минск, ул. Восточная, д. 28, корп. 2, кв. 66, и Глобаж Юрий Геннадьевич, прож. там же, в связи с расторжением брака заключили соглашение о разделе совместного имущества на следующих условиях:
1. Признать за Глобаж Александрой Михайловной ½ доли в праве частной собственности на квартиру № 66 в доме 28, корп. 2 по ул. Восточной в г. Минске.

2. Признать за Глобажем Юрием Геннадьевичем 1/2 доли в праве частной собственности на квартиру № 66 в доме 28, корп. 2 по ул. Восточной в г. Минске.

3. Определить порядок пользования квартирой № 66 в доме 28, корп. 2 по ул. Восточной в г. Минске, выделив в пользование Глобаж Александре Михайловне с зависимым лицом 2 комнаты площадью 12 кв.м. и 14 кв.м., а в пользование Глобажа Юрия Геннадьевича комнату площадью 17 кв.м. Места общего пользования оставить в совместном пользовании сторон.

4. Признать за Глобажем Юрием Геннадьевичем право частной собственности на автомобиль марки Жигули-ВАЗ 2106 г/н 04-17 МИ.

5. Признать за Глобаж Александрой Михайловной право частной собственности на гостиный гарнитур, холодильник МИНСК-16, телевизор «Сони», кухонный гарнитур, кровать, шкаф, письменный стол.
6. Признать за Глобажем Юрием Геннадьевичем право частной собственности на телевизор «Горизонт», кровать-диван, блок-секцию.
А. М. Глобаж

Ю. Г. Глобаж
6 июня 2000 года
СОГЛАШЕНИЕ
о детях
Мы, Хуан Карлос, прож. г. Минск, ул. М. Богдановича, д. 153, кв. 13, и Свитень Юлия Вадимовна, прож. там же, в связи с расторжением брака, заключенного 29 сентября 1989 года, в целях обеспечения законных прав наших несовершеннолетних детей: дочери Александры, 13 июня 1987 года рождения, и сына Хуана, 19 марта 1993 года рождения, заключили Соглашение о детях на следующих условиях:
1. Местом жительства Карлос Александры, 13 июня 1987 года рождения, и Карлос Хуана, 19 марта 1993 года рождения, является место жительства их матери - Сви тень Юлии Вадимовны - квартира № 13, д. 153 по ул. М. Богдановича в г. Минске;

2. Хуан Карлос обязуется ежемесячно выплачивать на содержание дочери Александры, 13 июня 1987 года рождения, и сына Хуана, 19 марта 1993 года рождения, алименты в размере 33% всех видов заработка до совершеннолетия детей;

3. Хуан Карлос обязуется нести дополнительные расходы, связанные с исключительными обстоятельствами (тяжелая болезнь, увечье ребенка, совершение преступленияи др.) в равных долях со Свитень Ю.В., а также дополнительно ежемесячно выплачивать на нужды детей по 10 минимальных заработных плат на каждого ребенка до исполнения совершеннолетия;

4. Хуан Карлос обязуется принимать участие в воспитании детей, в связи с чем имеет право проводить ежегодный отпуск совместно с детьми, если он совпадает с каникулами в школе в течение 2-х недель, а также брать детей по месту своего жительства и проводить с ними свободное время еже недельно в субботу с 18 часов до 21 часа и в воскресенье с 10 до 14 часов, а также посещать с детьми концерты, выставки, спортивные мероприятия, кинотеатры, библиотеки, бассейн и другие культурно-зрелищные мероприятия;

5. Свитень Юлия Вадимовна обязуется не препятствовать Хуану Карлосу в общении с детьми;

6. Управление имуществом несовершеннолетних детей осуществляет мать – Свитень Юлия Вадимовна.

9 июня 2000 года
Хуан Карлос

Ю. В. Свитень
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